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Slovo na úvod 
 
 
 
Príhovor starostu 
     Obec v roku 2016 vyvíjala aktivity v súlade so schváleným rozpočtom a jeho zmenami, ktoré boli 
schvaľované v obecnom zastupiteľstve v priebehu roka. Do rozpočtu boli zahrnuté aktivity, ktoré 
vychádzali z programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Očová na r. 2015 – 2023. Pravidelne 
zasadali komisie obecného zastupiteľstva a uskutočnilo sa 7 zasadnutí obecného zastupiteľstva. 
 
     Koncom júna bolo dokončené oplotenie cintorína v celkovej hodnote 29 200 eur. Na jeho 
realizáciu nám bola poskytnutá dotácia z MF SR vo výške 13 500 €. Popri tom sme zrealizovali aj 
protipovodňové odvodnenie a vyčistenie suchého potoka za jeho zadnou  časťou pri 
mechanizačnom stredisku vo výške 2150 €.  V blízkosti tohto územia plánujeme s výstavbou nového 
zberného dvora. V priebehu roka bola  zabezpečená príprava jeho projektovej dokumentácie 
a začalo sa aj s výkupom pozemkov a bola podaná žiadosť na Environmentálny fond o poskytnutie 
podpory formou dotácie na rok 2017 v rámci činnosti C3 na projekt Zberný dvor – Očová. Vykonané 
boli vnútorné úpravy cintorína vrátane osadenia altánku s vodovodom, spevnenou plochou 
a sedením, ako aj umiestnením drevenej plastiky do jeho areálu (+ 2 ks drevených plastík v iných 
priestoroch obce).  
 
     V mesiaci máj sa začalo  s realizáciou akcie „Zníženie energetickej náročnosti Kultúrny dom 
Očová“. Na uvedenú investičnú akciu obec získala finančné prostriedky v sume 150 358,81 € 
z Environmentálneho fondu z programu  v oblasti „Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich 
verejných budov vrátane zatepľovania“ číslo L2. Spoluúčasť obce bola vo výške 5% z uvedenej ceny. 
Náklady obce vrátane spoluúčasti pri tejto akcii boli vo výške 14 307,19 €. Uvedená rekonštrukcia 
bola ukončená koncom augusta 2016 a druhej polovici októbra prebehla kolaudácia stavby. 
Zrealizované bolo zateplenie teplo - výmenného plášťa budovy, obvodových stien, stropov nad 
javiskom, v podkroví ako aj prvého stropu budovy a balkónov. Vymenené boli nevhodné výplne 
otvorov /dvere, okná/ a použité nové klampiarske výrobky.  Pôvodné liatinové telesá a vykurovacie 
teleso boli vymenené, zrealizovaná bola úprava vykurovacej sústavy, výmena termostatických hlavíc 
a ventilov. Riešené boli hygienicko – sociálne zariadenia na I. poschodí vrátane nového rozvodového 
potrubia a keramických obkladov. Vyriešila sa bezbariérovosť na vstupe do KD vytvorením rampy pre 
osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie. Vykonané boli nevyhnutné stavebné práce, 
ktoré súviseli  s rekonštrukciou.   
     V priebehu vyššie uvedených rekonštrukčných prác bol zistený havarijný stav na kanalizačnom 
a vodovodnom potrubí  v sociálnych zariadeniach na prízemí kultúrneho domu. Vzhľadom k tomu sa 
pristúpilo k „Údržbe a rekonštrukcii  časti vnútorných priestorov kultúrneho domu“ z rozpočtových 
prostriedkov obce. Pozostávala z výmeny časti kanalizačného potrubia, realizácie nového 
vodovodného potrubia do sociálnych zariadení, ich rekonštrukcie, odstránenia zavlhčených omietok 
na murive a realizáciou sanačných omietok. Súčasťou údržby bola aj demontáž opotrebovaných 
podlahových krytín, vyrovnanie podlahových plôch nivelizačnou hmotou a montáž nových 
podlahových krytín vo vestibule KD, učebni základnej umeleckej školy (ďalej len ZUŠ), knižnice, 
schodiska v KD a chodby na jeho I. poschodí nad knižnicou. V súvislosti so značným opotrebovaním 
poškodených obvodových omietok vo vestibule, v knižnici a učebni ZUŠ boli odstránené staré 
omietky, demontáž obloženia stien dreveným obkladom, odsekanie a odobratie obkladačiek zo stien, 
nahradenie novými omietkami a realizácia nových obkladov stien. Súčasťou údržbárskych prác bola aj 
oprava prípadne výmena zárubní. Zrealizoval sa kazetový podhľad vo vestibule, učebni ZUŠ a v 
bufete. Súčasťou rekonštrukcie bola aj realizácia kazetového stropu v hľadiskovej časti kinosály, v jej 
stropnej osvetľovacej časti , s realizáciou nového osvetlenia v strope, oprava poškodených, 
zatečených omietok na strope a obvodových múroch v tejto časti. Zároveň vo všetkých dotknutých 
priestoroch KD boli vykonané maliarske práce, vymenené všetky vypínače a zásuvky, ako aj 
nefunkčné svietidlá. Rozšírený bol priestor bufetu  a vymenené dvere v časti ZUŠ. Náklady dosiahli 
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sumu 39 593,72 €. V nasledujúcich rokoch v prípade súhlasného stanoviska poslancov by sme 
pristúpili k údržbe ďalších priestorov v KD v jeho ľavom trakte a v pivničnej časti.  
  
 
Z dôvodu požiadavky Regionálneho úradu verejného zdravotníctva sme zrealizovali rekonštrukciu 
sociálnych zariadení v zdravotnom stredisku tak, aby spĺňali požadované normy aj ohľadom 
bezbariérovosti. Hrozilo  uzatvorenie jeho prevádzky. Upravili sme aj podlahovú plochu čakárne pre 
pacientov. Celkové náklady na uvedené rekonštrukčné práce boli vo výške 9 445,49 € 
Vytvorili sme detské ihrisko v zadnej časti domova dôchodcov Dolinka v hodnote 1 950,60 eur 
a vymenili   kotol a rozvody v  plynovej kotolni  Domu služieb v sume4 778,98  €.  
 
     Od mesiaca február 2016 (v období vegetačného pokoja) prebiehala údržba vodného toku a výrub 
stromov v koryte  Hučavy za účelom zvýšenia jej prietočnej kapacity. Bol zabezpečený  výrub 
stromov a kríkového porastu v jej časti za futbalovým štadiónom (km 6,500 – 8,500) . Údržba bola 
vykonaná aj na „Upravenom ramene Hučavy (tzv. mlynský náhon) v úseku 340 m po prúde od 
odberného objektu z vodného toku Hučava (v časti Harajec). 
V období prvého polroka 2016 bola   zabezpečená údržba toku Hučavy na jej najviac poškodenom 
úseku ľavej a pravej strany toku v riečnom kilometri 6,500 – 8,500. Začínala údržbou pri futbalovom 
štadióne a pokračovala proti prúdu asi 300 m nad odberný objekt do ramena a rybníkov. Po 
odstránení stromov a kríkového porastu boli vyplnené brehové nádrže materiálom z nánosov 
a opevnené najzaťaženejšie svahy lomovým kameňom. Celková hodnota realizovaných prác bola vo 
výške cca 11 tis. € v investorstve  Správy povodia stredného Hrona. Opäť bol prečistený regulovaného 
potok pretekajúci obcou. 
 
 
     V období vegetačného pokoja sme pristúpili prostredníctvom Obecných služieb aj k odstráneniu 
drevín v intraviláne obce, ktoré boli nevhodne zasadené predovšetkým na pozemkoch obce. Bránili 
lepšiemu presvetleniu ulíc z verejného osvetlenia alebo sa nachádzali veľmi blízko miestnych 
komunikácií. Stalo sa tak po súhlasnom vyjadrení príslušného úradu štátnej správy. Obci  po ich 
odstránení vyplynula povinnosť výsadby nových drevín určených úradom, ktoré vysadené na 
obecných pozemkoch v počte  248 ks. V intraviláne obce boli odstránené aj rôzne náletové dreviny 
a kríkové porasty divo rastúce aj na súkromných parcelách, ktoré znehodnocovali pozemky v ich 
susedstve. 
   
Doriešili sa ďalšie územia v obci, ktoré boli v správe Slovenského pozemkového fondu, Okresného   
úradu v Banskej Bystrici alebo aj od individuálnych vlastníkov, ktoré prešli do majetku obce. Realizuje 
sa dodatok č. 5 k územnému plánu obce pričom momentálne prebieha digitalizácia súčasného stavu. 
 
Obec získala pre potreby DHZ novo repasované hasičské auto Tatra 815 v celkovej hodnote 175 000 
€  a protipovodňový vozík v hodnote 14 tis €. 
 
Prostredníctvom Obecných služieb bol obnovený salaš v priestoroch Remeselného dvora. Upravená 
bola  dvorová časť Klubu dôchodcov, spevnenie plochy a osadená zámocká dlažba pod altánkom 
na Holcovom Majeri. Zrealizovaná bola oprava  strechy a výmena strešnej krytiny na budove 
bývalého automotoklubu v blízkosti letiska. 
 
Realizovali sa rekonštrukčné práce v školských zariadeniach. Z rozpočtu základnej školy a v jej réžii 
bolo zabezpečené odvodnenie budovy kotolne, časti budovy školy a oprava plotu – areál budovy za 
kotolňou v celkovej hodnote 15 749 eur. V budove materskej školy boli zrekonštruované sociálne 
zariadenia v pravej časti prízemia ako aj výmena radiátorov a deliace steny medzi WC v sume 6326 
eur. 
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Na  plnení uvedených aktivít sa podieľali dodávateľské firmy, ktoré vzišli ako úspešné z procesu 
verejného obstarávania, ale aj Obecné služby so svojimi zamestnancami, aj s ľuďmi v rámci 
aktivačných prác. 
 
      V roku 2016 si svoje úlohy  plnila Základná škola s materskou školou Mateja Bela-Funtíka, 
Základná umelecká škola, Domov sociálnych služieb Dolinka ako aj už spomenuté Obecné služby či 
zamestnanci Obecného úradu.  
 
     Aktivitami prispeli k organizácii života v obci, príprave podujatí v obci členovia dobrovoľného 
hasičského zboru, členovia spoločenských organizácií a občianskych združení, ktoré vyvíjajú činnosť 
na území obce (SZPB, Jednota dôchodcov, TJ...). Dôstojným spôsobom sme si pripomenuli 80. výročie 
vzniku  folklórnej skupiny „Očovan“. Úspešne rozvíjal svoju činnosť spevácky zbor „Belius“, divadelný 
kolektív „Pilindoš“, detský folklórny súbor „Poľana“ či spevácke zoskupenie „Matičiarky“. Záslužnú 
prácu odviedli naši ZPOZ-áci. Obec podporovala aj športové aktivity v rámci Telovýchovnej jednoty. 
 
      Obec naďalej zabezpečovala prevádzku digitalizovaného kina „Osveta“ a podporovala rôzne 
kultúrno – spoločenské aktivity na území obce ako aj spomienkové podujatia. Uskutočnil sa už 13. 
ročník Očovskej folklórnej hrudy. 
     
     Zabezpečovali sme mnoho ďalších aktivít, ktorých cieľom bolo prispieť  k skvalitňovaniu 
a spríjemňovaniu podmienok života v obci. 
 
       

PhDr. Ján Senko 
 
 
 
 
 

 



Z histórie obce 
 

           Podľa nálezov môžeme s určitosťou tvrdiť, že toto územie bolo osídlené už v dobe   
           bronzovej, teda asi 1800 rokov pred našim letopočtom. Žiaľ písomné pamiatky na    
           obdobie do 13. st. sa nezachovali. 
           Skutočnosť, že sa Očová do polovice 14. st. spomína málo, vyplýva z jej polohy – leží  
           bokom od hlavných ciest. 
           Za najstarší záznam, vzťahujúci sa na Očovú historici považujú zmienku    
           v zakladacej listine comesa Lamperta pre Bzovícky kláštor premonštrátov. V nej   
           sa roku 1135 medzi darovanými zemiami a dedinami spomína pravdepodobne aj    
           Očová. Hovorí sa v nej: „ ...dedit comes Lampertus terram in Ocyua ad tria aratra cum  
           quinque domibus hominum.“  ( „... župan Lampert daroval Očovej  tri poplužia zeme   
           s piatimi domami a ľuďmi.“ )  (jedno poplužie je rôzne podľa krajov = od 40 do 80 ha)   
           Dokázateľne najstarší záznam o Očovej je vo výsadnej listine panovníka Bélu IV.  

     z roku 1263, v ktorej sa spomína potok Otchua („ad  flavium Otchua“).  
           Pravdepodobne v prvej polovici 14. st. postavili v Očovej katolícky kostol  

     Všechsvatých v gotickom slohu. Nádherný gotický oltár Smnrť Panny Márie vyšiel    
     z dielne Majstra Pavla z Levoče. Týmto sa Očová cirkevne osamostatňuje a bol to   
     dôležitý moment v jej vývoji.. 

           22.7.1576 napadli Turci Očovú a odviedli do otroctva asi 50 detí 
           Podľa písomných dokladov z bývalého Zvolenského hradného panstva (Pustý hrad)  

     prešlo územie Lieskovca do súkromných rúk v r. 1263- pri jeho vymedzení sa ako   
     hranica uvádza Očovský potok. 
     V r. 1333 sa pri vymedzení majetku k Dúbravici opäť uvádza Očovský potok. 

           Ale predsa: v listine z r. 1351 sa v istej súvislosti hovorí o ceste vedúcej z Očovej do  
           Slovenskej Ľupče – čo možno považovať za prvú písomnú zmienku o obci. 
 
 
 

Profil Obce Očová 
 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ vznikla v roku 1990 na základe zákona SNR 
č.369/1990 Zb.o obecnom zriadení. po komunálnych voľbách 23. a  24. novembra 1990 ako 
orgán územnej samosprávy.  Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok 
Slovenskej republiky.  
Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne územie. 
Sídlom Obce je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má 
rozlohu 8856 ha, zasahuje od nadmorskej výšky cca 330m až ku 1 333m, čo predstavuje 
výškový rozdiel 1 033m. Stred obce má výšku 400m n.m. 
      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  
vulkánu Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa 
približne 5 km od hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou 
Zvolenského okresu.   
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä 
bohatstvom lesov a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá 
východná časť územia je súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 1990 
zaradená do siete Biosferických rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1263, avšak archeologické nálezy 
a výsledky historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení už 
v staršej dobe kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  Nálezy 
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majú charakteristické prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná keltská 
prítomnosť a púchovská kultúra. Zvolenská skupina púchovskej kultúry je doložená priamo 
z chotára obce. Podľa archeologických nálezov je Očová oveľa staršia ako zachované prvé 
písomné zmienky. 
Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou politikou 
Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov a samosprávy, 
-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a rázovitého 
podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života 
 
 
Demografické údaje Obce Očová za rok 2016 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2016 2530 
Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2196 
             deti do 15 rokov 334 
V tom počet obyvateľov na: 
Holcovom Majeri    

122 

Obchoditej               40 
Priemerný vek obyvateľov   42,41 
Prihlásilo sa do obce 38 
Narodilo sa 22 
Zomrelo 33 
Odhlásilo sa 32 
Celkový úbytok obyvateľov 5 
 
Štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2011 /na  počet obyvateľov 2634 / 
národnosť Počet  obyvateľov Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov 

Slovenská 2422 Rímsko-katolícka cirkev 1022 
Česká 12 Evanjeliská cirkev a.v. 882 
Rómska 19 Gréckokatolícka cirkev 8 
Maďarská 6 Reformované kresťanská  3 
Rusínska 1 NS Jehovovi svetkovia 4 
Poľská 1 Evani. cirkev metodická 6 
Moravská 1 Kresťanské zbory 3 
Ostatné nezistené 172 Nezistené 706 
 
Symboly obce :  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený polmesiac s 
tvárou, v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá štvorlupeňová slatostredá 
a zlatokalíšna ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z r.1591 
je uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí 
( MOLBudapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
 

Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády turkov, traduje sa povesť o turkovi, ktorý sa zaľúbil do 
očovianky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 

                  Hviezda – šťastné znamenie   
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Identifikačné údaje : 
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO: 00 320 153                            DIČ: 2021339342  
Právna forma : právnická osoba                                   
OKEČ: 75 110           SK NACE: 84 110 – všeobecná verejná správa           
Okres: Zvolen                       Kraj: Banskobystrický 
Telefónne spojenie: 045/5349069, 0918 621 064      Fax: 045/5349323 
 
Mail: podatelna@ocova.sk     
         starosta@ocova.sk                                                       
Stránka www.ocova.sk                                                                                                                                                
Časti obce: 
Obchoditá,  Holcov Majer,  Aladár  a Brezin                                                                                          
Zaujímavosti: 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko a pamätník  polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
festival Očovská folklórna hruda                                                          
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
architektúra Domu smútku 
letecká skupina Očovskí bačovia 
 
 
Kompetencie Obce  
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne 
hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 
územia a potreby  obyvateľov obce. 
Obec : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným 
majetkom, zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach miestnych 
daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, 
utvára účinný systém kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych 
komunikácii, zabezpečuje verejnoprospešné služby, chráni životné prostredie, plní úlohy na 
úseku ochrany spotrebiteľa,  obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu 
a programy rozvoja, vykonáva vlastnú investičnú činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   
zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní úlohy na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú 
kroniku.  
 
 
 
Starosta obce 
         V komunálnych  voľbách  dňa 15.11. 2014  bol zvolený za starostu obce PhDr. Ján 
Senko, poslanec NR SR,  na volebné obdobie 2015-2018, počtom hlasov 601,  je starostom 
prvé volebné obdobie a  sľub zložil dňa 2.1.2015. Starostu volia obyvatelia obce v priamych 
voľbách na  štyri roky.  
       Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Vykonáva obecnú 
správu, zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, rozhoduje vo všetkých veciach správy 
obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom obce vyhradené obecnému zastupiteľstvu a je 
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štatutárnym orgánom v  majetkoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch 
zamestnancov obce. Vo vzťahu k uzneseniam obecného zastupiteľstva má starosta obce 
sistačnú právomoc, to znamená, že ak sa domnieva, že uznesenie odporuje zákonu alebo je 
pre obec zjavne nevýhodné, uznesenie nepodpíše v určenej zákonnej lehote. 
 
 

Obecné zastupiteľstvo 
 
 
Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených 
v priamych voľbách , ktoré sa konali  dňa 15. novembra 2014,  obyvateľmi obce na 4 roky.   
Poslanci sa volia v 1 volebnom obvode na celé volebné obdobie, podľa počtu obyvateľov.   
Zastupiteľský   zbor v  Očovej  je   zložený  z   9  poslancov .   
 
 
POSLANECKÉ   OBVODY   V   OBCI   OČOVÁ 

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 
Ing. Anna Bažíková Štefana Pilárika, Slnečná, 1.mája 
Karol Budinský Holcov Majer, Obchoditá, Breziny, 

Kalinovce, Bugárovo 
Ing. Michal Storoška PhD. 
Uz. Č.80/2015 z 5.10.2015 zmena  

SNP 

Jozef Ivanič 
 

Komenského,  Dolná, Nábrežná, Mateja 
Bela Funtíka, Gagarinova 

MUDr. Anna Poničanová Jána Palárika, Mieru, Červeného kríža, 
Februárového víťazstva,  
Medzinárodného dňa žien 

Peter Sámeľ J.R.Poničana 
Ing. Juraj Remeselník 
 

Partizánska, Sadovnícka, Lesná, Pri vleku, 
Vodárenská, Dvoriská 

Anna Stanová Jána Ťavodu, Letecká, Družstevná, 
Medzinárodného dňa detí 

Mgr. Ján Šimiak, zástupca starostu ČSA, Športová, Budovateľská 
 
 
Kompetencie obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu 
vyhradené : určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať 
najdôležitejšie úkony týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, 
schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať záverečný 
účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, schvaľovať územný plán obce, rozhodovať 
o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho poplatku a určovať ich náležitosti, 
vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach života a rozvoja obce, 
uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu a určovať plat starostu 
a hlavného kontrolóra, zriaďovať funkciu hlavného kontrolóra, schvaľovať poriadok 
odmeňovania zamestnancov obce vypracovaný podľa osobitného predpisu, ako aj ďalšie 
predpisy.  Obecnému zastupiteľstvu je vyhradené tiež zriaďovať, zrušovať a kontrolovať 
rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúvať a odvolávať ich 
vedúcich, schvaľovať združovanie obecných prostriedkov, zriaďovať a zrušovať orgány 
potrebné na samosprávu obce, udeľovať čestné občianstvo obce, ustanoviť erb obce, vlajku 
obce, pečať obce.  
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     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva 
a vedie starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2016 zastupiteľstvo 
zasadalo 7-krát a to dňa 8.2., 8.3., 30.5., 4.7., 2.8., 17.10, a 12.12.2016, za rok 2016 bolo 
prijatých 187 uznesení, ktoré sú zverejnené na web stránke obce. 
 
Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.7/2015 
       Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 5 stálych  komisií: 
 
 
Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
Ing. Michal Storoška, PhD (poslanec OZ) – predseda  - uz.č.80/2015 z 5.10.2015 zmena 
Anna Stanová (poslankyňa OZ) – člen 
Ing. Miroslava Rajčoková – člen  
Ing. Pavel Holík  – člen - - uz.č.80/2015 z 5.10.2015 zmena 
Ing. Miroslava Rajčoková – člen  
JUDr. Lenka Stančíková – člen                                            
Anna Hossová – zapisovateľka    
 
 
Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí                 
Mgr. Ján Šimiak (poslanec OZ) – predseda   
MUDr. Anna Poničanová (poslankyňa OZ) – člen 
PhDr. Jana Šníderová – člen 
Ing. Miroslav Ľupták – člen 
RNDr. Viera Holíková – člen 
Anna Výbohová – zapisovateľka     
 
 
Komisia stavebná a životného prostredia 
Ing. Juraj Remeselník (poslanec OZ) – predseda 
Karol Budinský (poslanec OZ) – člen 
Peter Sámeľ ( poslanec OZ ) - člen 
Ing. Marián Kmeť – člen                                                                      
Ing. Ján Rajčok– člen 
Janka Holíková – zapisovateľka      
 
                                         
Komisia školstva, kultúry a športu 
Ing. Anna Bažíková (poslanec OZ) – predseda 
Jozef Ivanič (poslanec OZ) - člen 
Ing. Juraj Chabada – člen                                                          
Ján Chabada – člen 
Viera Šimkovičová – člen 
Danka Dorotová – zapisovateľka     
 
                                                           
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov 
MUDr. Anna Poničanová (poslanec OZ) – predseda                                            
Karol Budinský  (poslanec OZ) – člen                                       
Anna Stanová (poslankyňa OZ) - člen 
Svatava Trnková – zapisovateľka                                                               
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Hlavný kontrolór  
          Na 5 .zasadnutí OZ dňa 29.6.2015 uznesením č.63/2015 bola zvolená  za hlavnú 
kontrolórku Ing. Mária Bíziková, ktorá v roku 2016  pracovala v zmysle plánu práce 
schváleného Obecným zastupiteľstvom . 
 
 
 
Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2016 
 

V súlade s plánom kontrolnej činnosti na I. polrok 2016 a II. polrok 2016 boli 
 vykonané tieto kontroly: 
 
1. Kontrola dodržiavania zákona NR SR č. 25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení a dodržiavania Smernice 
o verejnom obstarávaní č. 1801/2013  za obdobie od 01. 11. 2013 do 31.12.2015  
v organizáciách: 
Základná škola s Materskou školou Mateja Bela Funtíka v Očovej  
Základná umelecká škola Očová 
Domov seniorov Dolinka Očová 
Obecné služby Očová 
Pri uvedených kontrolách neboli zistené žiadne závažné nedostatky a o výsledku 
kontrol boli vyhotovené správy  bez prijatia opatrení na odstránenie nedostatkov.  
 

2. Kontrola záverečného účtu Obce Očová za rok 2015 bola vykonaná pred predložením 
správy na zasadnutie  Obecného zastupiteľstva. 
 

3. Vypracovanie odborného stanoviska k Záverečnému účtu Obce  Očová za rok 2015 
bolo predložené na  zasadnutie  Obecného zastupiteľstva pri prejednávaní 
Záverečného účtu za rok 2015. 

 
4.  Kontrola dodržiavania čl. II § 3, 4, 5 a 6 VZN č. 25/2012  za roky 2014 a 2015 –  
     poplatky a príspevky v školských zariadeniach – materská škola, školský klub,  ZUŠ 
     a školské stravovne 

O výsledkoch kontroly boli vypracované správy. V Základnej umeleckej škole neboli 
zistené nedostatky a nebolo potrebné prijímať opatrenia. V správe o  výsledku 
kontroly v Základnej škole s materskou školou  Mateja Bela Funtíka v Očovej   boli 
prijaté opatrenia na odstránenie nedostatkov. Nešlo o zvažné nedostatky, ktoré by 
ovplyvnili  hospodárenie, alebo nakladanie s majetkom.  
 

5. Kontrola hospodárenia s finančnými prostriedkami v RO Domov seniorov   
      Dolinka  v Očovej   za rok 2015 a I. polrok 2016.  V správe o výsledku kontroly boli 
      prijaté   opatrenia na odstránenie nedostatkov týkajúce sa hlavne ekonomicky  
      oprávnených nákladov na prijímateľov  sociálnej služby a zabezpečovania 
      čiastočných  úhrad  za prijímateľov inou osobou,  ak ich príjem nepostačuje na 
      úhradu nákladov v súlade so zákonom č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, 
      v znení  neskorších predpisov.        
 
6. Kontrola hospodárenia v PO v Obecných službách Očová  za rok 2015 a I. polrok   
      2016. Kontrola bola ukončená v decembri 2016,  ale správa o výsledku kontroly bola  
      prerokovaná v januári 2017. 
 
7. Kontrola vypracovania návrhu rozpočtu a programového rozpočtu obce na rok 2017 
      a viacročného rozpočtu na roky 2018-2019 bola vykonávaná v priebehu vypracovania 
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      rozpočtu pred predložením na zasadnutie  Obecného zastupiteľstva 
 

      8. Odborné stanovisko k  Návrhu rozpočtu Obce Očová na rok  
            2017 a viacročného rozpočtu na roky 2018 – 2019 bolo vypracované a predložené na 
            rokovanie Obecného zastupiteľstva pri schvaľovaní rozpočtu 
 

9. Kontrola plnenia uznesení zo zasadnutí OZ od začiatku funkčného obdobia,  ktoré 
zostali v plnení a kontrola plnenia uznesení od ostatného zasadnutia  ako aj  Správa 
o výsledkoch kontroly za predchádzajúce obdobie – t. j. od ostatného zasadnutia OZ 
boli písomne predkladané  na   zasadnutia  OZ Obce Očová.  

 
            Okrem   výkonu   kontrolnej  činnosti  a spracovania stanovísk k záverečnému účtu 
            za rok 2015 k návrhu rozpočtu na rok 2017  a viacročnému rozpočtu na roky 2018  
            a 2019 boli   zabezpečené tieto  úlohy: 

   -  vypracovanie  Smernice o kontrole v súlade s prijatím zákona č. 357/2015 Z.z.  
      o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých  zákonov, 

-  vypracovanie  návrhu  Pravidiel kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce 
   Očová,  ktorý bol schválený uznesením č. 206/2016 zo dňa 17. 10. 2016 

  -  spolupráca na vypracovaní Smernice o verejnom obstarávaní, 
  -  spracovanie  podkladov  pre NKÚ,  ohľadom vykonaných kontrol za rok 2015. 

    
                                                                                                       Ing. Mária Bíziková 

          
Schválené právne normy obce Očová v roku 2016: 
 
Smernica o registratúrnou poriadku  
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina - 
Smernica o postupe a spôsobe vymáhania pohľadávok v Obci Očová 
Smernica o postupe vykonávania finančnej kontroly v pôsobnosti Obce Očová č.1/2016 
  
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová podľa platných právnych noriem zverejnené na 
stránke obce. 
 
 
 
 
 

                           Obecný úrad 
 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce .  
 
 
Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2016: 
Janka Holíková, prednostka úradu 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie obyvateľstva 
Anna Hossová, hospodárka obce 
Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Anna Motyčková, upratovačka   
Eva Priadková, opatrovateľka 
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Služby v obci: 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Rozličný tovar- Mária Lalíková, prevádzka dom služieb 
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája 
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
Reštaurácia Očová s.r.o., 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska 181/1 
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
PERON Slovakia s.r.o.- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Obecné služby Očová 
Eva Mullerová, Magichobby, Gagarinova 16, Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
Aeroklub Očová 
 
Zdravotníctvo: 
MUDr. Anna Poničanová , praktický lekár pre dospelých  
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
 
Priemysel: 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
J.L.V.Drevospol, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., ulica Partizánska  8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Ján Vaľúška-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
samostatne zárobkovo činné osoby v obci 
Poľnohospodárska výroba : 
Poľnohospodárske družstvo Očová 
5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
Spoločné úradovne pre viaceré obce: 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 s účinnosťou 
od 1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 23 obcí (mesto Zvolen, obce :Babiná, 
Bacúrov, Breziny, Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, Lukavica,Michalková, 
Očová, Ostrá Lúka, Pliešovce, Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, Turová, Veľká Lúka, 
Železná Breznica, Bzovská Lehôtka, Hronská Breznica. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
           Námestie Slobody 22,  960 01  Zvolen 
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Farské úrady:  
 
 
Rímskokatolícka cirkev  
Farský úrad Očová  
ČSA  93/87,  
962 23 Očová  
 tel: 5349375    
                           
  Evanjelická cirkev haugsburského vyznania na    
  Slovensku Očová 
  Farský úrad Očová  
  1.mája 10                                                 
  962 23 Očová                                                   
   tel: 5349392 
ň 
 
 
      

Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 

Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                           Materská škola, Školský klub, Školské jedálne a Centrum voľného času 
                            - originálne kompetencie,   Zriadené: 1.7.2002 a dodatky  
Vyhodnotenie je urobené za školský rok 2015/2016 (údaje o žiakoch ZŠ a  deťoch v MŠ 
do 31. 8. 2016):  
Počet žiakov ZŠ :        1. 9. 2015 – nastúpilo 174                     
  30. 6. 2016 – ukončilo 169 žiakov (odsťahovanie z Očovej)                                   

1.– 4. ročník:  82 žiakov/september  2015                                                     
              79 žiakov/jún 2016 

                                               5.– 9. ročník:   84 žiakov/september 2015                                                        
              82 žiakov/jún 2016  

 špeciálna trieda:  8 žiakov/september 2015                                          
       8 žiakov/jún 2017 

Všetci žiaci 9.(8.) ročníka boli k 30.06.2016 prijatí na stredné školy podľa toho, ako sa hlásili   
na základe vlastného výberu a záujmu: 
          Gymnáziá    6 žiakov     4-ročné štúdium s maturitou 
          Stredné odborné školy          3 žiaci        4-ročné štúdium s maturitou 
          Stredné odborné školy    4 žiaci        3-ročné štúdium 
          Odborné učilište V. Gaňu   5 žiakov      3-ročné štúdium (žiaci zo ŠT)          
V školskom klube:  51 žiakov prihlásených k 1. 9. 2015 
                                      49 žiakov  k 30. 6. 2016                                       
Počet stravníkov v ZŠ:    žiakov  (68 z I. stupňa, 29 z II. stupňa) 
       26 zamestnancov ZŠ 
       36 cudzích stravníkov (OcÚ, zamestnanci DSD, z obce) 
       27 klientov DSD 
Krúžky:         
V školskom roku 2015/2016 boli krúžky organizované pod hlavičkou Centra voľného času pri 
ZŠ  s MŠ Mateja Bela – Funtíka v Očovej. Činnosť krúžkov (záujmových útvarov) bola 
financovaná z prostriedkov CVČ a vzdelávacích poukazov:      
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Folklórno-tanečný 51 Viera Šimkovičová 
Futbalový – ml. žiaci 27 Pavel Gajdoš 
Futbalový – st. žiaci 17 Ján Šimkovič 
Hasičský 11 Dušan Hancko 
Historické poznávanie regiónu 12 Mgr. Katarína Rajčoková 
Informatický 10 PaedDr. Roman Stadtrucker 
Matematický 12 Mgr. Alena Gondecová 
Poľovnícky 11 Ján Jankov 
Rybársky 13 Ing. Daniel Poničan 
Športový 10 Mgr. Ján Šimiak 
Žurnalistický 5 Mgr. Mária Mruškovičová 
Zábavná angličtina 13 RNDr. Zuzana Hujová, PhD. 

SPOLU 192  
 

Počas letných prázdnin bol CVČ zorganizovaný pre žiakov pobytový  tábor s počtom 20    
   zúčastnených žiakov v stredisku „KÚPKO“ Dolná Strehová.  V tábore mali žiaci    
   pripravené tvorivé dielne, športové aktivity, výlet na hrad  Modrý Kameň s kúpanie.   
   Vedúcimi v tábore boli učiteľky ZŠ. 

 
Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti  

 
Údaje o aktivitách  organizovaných ZŠ 

(+spoluorganizovaných) 
 
 

VZDELÁVACIE 
DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI GARANT 

ORGANIZÁTOR 
16.10.2015 Svetový deň výživy: Zdravá výživa  rozhlasová 

relácia, 
ochutnávka 
zdravých jedál  

1. – 9., 
ŠT 

D. Cencerová 

9. – 13. 11. 
2015 

Týždeň vzdelávania alebo Kto dostane najviac 
jednotiek? 
1. Sofia Melicherčíková            6 jednotiek 
2. Natália Babicová                 14 jednotiek 
3. Nina Pramuková                    7 jednotiek 
4. Michal Celík                          7 jednotiek 
5. Zdenka Sámeľová                  9 jednotiek 
6. Adriana Mruškovičová        10 jednotiek 
7. Simona Račková                  10 jednotiek  
8. Filip Pálfi                               6 jednotiek 
9. nikto nesplnil limit 
ŠT Žaneta Kováčová                 6 jednotiek 

súťaž 1. – 9., 
ŠT 

Sojková, ZRPŠ 

11. 11. 
2015 

Deň červených makov – pamätník 1. svetovej 
vojny 

pietna 
spomienka 

7.,8.,9. Sojková, triedni 
učitelia 

23.- 27. 11. 
2015 

Týždeň boja proti drogám ,  
Dúhová konferencia – Križovatky šťastia 

súťaže, besedy, 
športové 
podujatia 

1. -9., ŠT Mruškovičová, 
triedni učitelia, 
CPPPaP Zvolen 

1. 12. 2015 Expert geniality show testovanie 5. – 9. Stadtrucker 
21. –22. 12. 
2015 

Burza kníh predaj a 
výmena 

1. -9., ŠT Mruškovičová, 
Fiľová 

7. 04. 2016 Bezpečne na internete 
lektori z CPPPaP Zvolen, Mestská polícia 
Zvolen 

besedy 4.,8.,9. Mruškovičová, 
Pivolusková 

13. 04. 
2016 

Dospievanie, partner, partnerka 
CPPPaP Zvolen 

prednáška,  
beseda 

7. roč., 
9.ŠT 

Mruškovičová 
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7. 05. 2016 Náučný chodník 
Branno-športové a vedomostné podujatie ku 
Dňu matiek 

športová 
a vedomostná 
súťaž, 
diskotéka 

1. -9., ŠT D. Hancko, Sojková, 
ZRPŠ, Dominik, 
Jankov, hasiči 

 
SPOLOČENSKO-ZÁBAVNÉ 
DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI GARANT 

ORGANIZÁTOR 
27. 10. 
2015 

Strašidelný mlyn , RD Očová karneval, 
súťaž, 
diskotéka 

 ZŠ, ZUŠ, RD, ZRPŠ 
pri ZŠ 

7. 12. 2015 Mikuláš v škole tradície, 
darčeky 

1. -9., ŠT Kasanová, Žiacky 
školský parlament 

12. 12. 
2015 

Očovské Vianoce, RD Očová tradície, 
jarmok, 
kultúrny 
program  

1. -9., ŠT Sojková, Kasanová, 
Šimkovičová, ZRPŠ, 
ZUŠ, FS Očovan, 
OcÚ, RD ... 

21. 12. 
2015 

„ A opäť sú tu Vianoce...“ 
rímsko-katolícky kostol 

kultúrny 
program 

DFS 
Poľana 

OZ Belius, ZŠ, ZUŠ, 
FS Očovan 

4. 02. 2016 Fašiangový karneval, KD Očová karneval 1.- 9., ŠT, 
MŠ 

Sojková, Kasanová, 
Stadtrucker, 
Chamula, triedni 
učitelia 

15. 03. 016 Veľkonočné tvorivé dielne tvorivá činnosť 1. -9., ŠT Sojková, Luptáková, 
Gondecová, Fiľová 
 

20. 03. 
2016 

Vítanie jari v Očovej tradície, predaj, 
kultúrny 
program 

1. -9., ŠT Sojková, Kasanová, 
Šimkovičová, 
Valachová, ZRPŠ, 
ZUŠ, FS Očovan, 
OcÚ, RD ... 

 
Údaje o aktivitách  organizovaných inými subjektmi, 

 ktoré navštívili žiaci 
 

DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI GARANT 
ORGANIZÁTOR 

3. 10. 2015 Šarkaniáda, Bočina púšťanie 
šarkanov 

1. – 9. 
podľa 
záujmu 

Irena Paľovová 

19.- 21. 10.  
2015 

Cirkusová show  LANKSON 
 3 dni v školskom areáli 

cirkusové 
predstavenie 

1. – 9., 
ŠT 

Cirkus LANKSON 

6. 11. 2015 Celoslovenská regionálna konferencia 
Združenie škôl s regionálnou výchovou 
a vzdelávaním, Dobrá Niva 
L. Luptáková – program, J. Šimiak – hudobný 
doprovod, A. Toběrná 

konferencia, 
prezentácia 
programu 

9. roč. – 
DFS 
Poľana 

ZŠRV 

16. 11. 
2015 

Sedem zhavranelých bratov – rozprávka filmové 
predstavenie 

1. – 9. RŠ, Kino Osveta 
Očová 

3. 12. 2015 Burza stredných škôl: „Stredoškolák“ prezentácia SŠ 9. CPPPaP Zvolen 
 

16. 03. 
2016 

Plameň – zimná halová súťaž mladých 
požiarnikov 
Telocvičňa Očová 

súťaž členovia  
has. 
krúžku 

D. Hancko, OR 
DHZ Zvolen 

26. 04. 
2016 

Stará dievka a čert  
KD Očová 

divadelné 
predstavenie 

1. – 9., 
ŠT 

Divadlo na 
predmestí, Košice 

8. 05. 2016 Tvorivé dielničky pre šikovné ručičky 
ku Dňu matiek a Dňu otcov, evan. fara 

tvorivé aktivity 1. – 9. 
podľa 
záujmu 

Irena Paľovová 

27. 05. 
2016 

Dni prevencie 
program pre žiakov/ Mruškovičová,Stadtrucker 

preventívny 
program 

8., 9.  Mesto Zvolen, 
CPPPaP 

19. 05. 
2016 

Elektronické testovanie – MAT testovanie 7. NÚCEM 
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21. 05. 
2016 

Seniorálne stretnutie evanjelickej mládeže, 
školský areál 

vedomostné 
a športové 
súťaže, hry 

1. – 9. 
a hostia  
z okolia 

Irena Paľovová 

25. 05. 
2016 

Elektronické testovanie - SJL testovanie 4. NÚCEM 

26. 05. 
2016 

Elektronické testovanie -MAT testovanie 4. NÚCEM 

26. 05. 
2016 

Deň poľa 
 

výstava 
a ukážky 
činností 

1. – 9.  
podľa 
záujmu 

PD Očová 

26. 06. 
2016 

Divínsky Boyard  
vedomostná a branno-športová súťaž 

súťaž 20 žiakov 
5. – 9. 
 

ZŠ Divín 

 
Vystúpenia a aktivity DFS Poľana 

 
DÁTUM PODUJATIE FORMA ŽIACI PROGRAM 

PRIPRAVIL 
17. 09. 
2015 

Deň československých letcov, pietna 
spomienka 
Zolná 

kultúrny 
program 

DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

26. 10. 
2015 

Mesiac úcty k starším, DSD Očová kultúrny 
program 

DFS 
Poľana, 
Školský 
žiacky 
parlament 

Šimkovičová, 
Kasanová 

11. 12. 
2015 

Posedenie pri jedličke – vianočný pozdrav 
SZPB Zvolen, Krupina, Detva 

kultúrny 
program 

DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

11. 03. 
2016 

MDŽ, pozdrav ženám 
SZPB Zvolen, Krupina, Detva 

kultúrny 
program 

DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

19. 03. 
2016 

Detský hudobný festival, Dobrá Niva 
(výsledky sú v nasledujúcej tabuľke) 

súťaž spevákov DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

16. 04. 
2016 

Šaffova ostroha súťaž 
tanečníkov 

DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

10. – 13. 
05. 
2016 

Pobytový zájazd do poľského Lubska 
v spolupráci s TU Zvolen – Univerzita III. 
veku 

4 vystúpenia DFS 
Poľana 

Šimkovičová, 
Sojková - 
organizácia 

28. 05. 
2016 

Váľanie májov, Očová vystúpenie DFS 
Poľana 

Šimkovičová, 
Sojková – org. 

12. 06. 
2016 

Spievanky pod Poľanou, sólový spev, ľudová 
pieseň 

súťaž DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

3. 06. 2016 Čo me sa za rok naučili...  
program žiakov 1.,2. roč. pre rodičov 

kultúrny 
program 

DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

12. – 14. 
08. 2016 

OFH  vystúpenie DFS 
Poľana 

Šimkovičová 

 
 
Dosiahnuté výsledky v predmetových olympiádach a súťažiach 

Názov súťaže, olympiády 
Pripravovali 

Umiestnenie -                                                                                                                             
dosiahnuté výsledky 

okresné 
kolo 

krajské 
 kolo 

celoslovenské kolo 

Olympiáda zo SJL/Lucia Halamová/9. roč. 
Mgr. M.Mruškovičová 

1. - - 

Olympiáda z RUJ/Lucia Halamová/9. roč. 
Mgr. K. Rajčoková 

1. 1. úspešná riešiteľka 

Technická olympiáda – kat. A/Richard Lauroško/9.roč. 
                                                  Roman Valchoň/8.roč. 
PaedDr. R. Stadtrucker 

6. - - 

Technická olympiáda – kat. B/Jakub Poničan/7. roč. 
PaedDr. R. Stadtrucker 

4. - - 
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Technická olympiáda – kat. B/Peter Bahleda/7. roč. 
PaedDr. R. Stadtrucker, Mgr. A. Gondecová 

7. - - 

EXPERT – Tajomstvá prírody/Jakub Poničan/7. roč. 
PaedDr. R. Stadtrucker 

- - 5. 

Ukáž svoj talent- VYV/Natália Balážová/9. roč. 
PaedDr. A. Toběrná 

2. nepostupová  súťaž 

Dejepisná olympiáda – kat. C/Lucia Halamová/9. roč. 
Mgr. K. Rajčoková 

2. úspešná 
riešiteľka 

- 

Dejepisná olympiáda – kat. D/Filip Mišutka/8. roč. 
Mgr. K. Rajčoková 

2. úspešný 
riešiteľ 

- 

Šaliansky Maťko-prednes slovenských povestí/Timotej 
Rudík/6.roč. 
Mgr. L. Fiľová 

3. - - 

Oslobodenie – 71. výročie – dejepis/Lucia Halamová, Lenka 
Halamová/9. roč., Filip Mišutka/8.roč. 
Mgr. K. Rajčoková 

1. 1. nepostupová  súťaž 

Detský hudobný festival Dobrá Niva:  
Pavel Bízik –sólový spev/5. 
Lea Válková – sólový spev/5.roč. 
V. Šimkovičová 

 
2. 
3. 

- 
- 

- 
- 

Detský hudobný festival Dobrá Niva: mladšie dievčatá – spev 
V. Šimkovičová 

3. - - 

Detský hudobný festival Dobrá Niva: staršie dievčatá – spev 
V. Šimkovičová 

2. - - 

Štúrov Zvolen – súťaž v rétorike:  
Miriam Sásová /9. roč./ II. kategória 
Ema Ďurišová/6. roč./ I. kategória 
Mgr. L. Fiľová 

 
1. 
2. 

 
- 

 
- 

Biologická olympiáda/Jakub Poničan/7. roč. 
PaedDr. A. Sojková 

3. nepostupová súťaž 

Spievanky pod Poľanou, Detva/Timea Ballová/9. 
V. Šimkovičová 

3.  

Slávik Slovenska/Sebastián Šimiak/2. roč. 
Mgr. J. Šimiak 

3. - - 

Archimediáda: Jakub Poničan/7. roč. 
                          Peter Bahleda/7. roč. 
PaedDr. R. Stadtrucker 

1. 
3. 

- - 

 
 
Výlety a exkurzie 

 
DÁTUM 

 
MIESTO 

 
TRIEDA 

 
ORGANIZÁTORI 

 
 

EXKURZIE 
3. 10. 2015 Kaľamárka, Podpolianske múzeum v Detve, 

Detviansky jarmok 
ZÚ HPR K. Rajčoková 

16. 10. 2015 Bratislava – Bienále ilustrácií, TITANIC 9.,8.,7.,6. K. Rajčoková,  
M. Mruškovičová, 
R. Stadtrucker 

14. 11. 2015 Vígľaš, Pstruša ZÚ HPR K. Rajčoková 
8. 12. 2015 Hvezdáreň a planetárium Žiar nad Hronom 4. roč. A. Toběrná,  M. Račková 
23. 01. 2016 Zvolen – zámok, LDM, Námestie SNP ZÚ HPR K. Rajčoková 
30. 03. 
2016 

Knižnica Ľ. Štúra, Zvolen 3. E. Uhliarová 

22. 03. 2016 PD Očová – živočíšna výroba 2.,4. R. Ivaničová, M. 
Račková 

2. 04. 2016 Hronsek – drevený artikulárny kostol, zvonica, 
kaštieľ 

ZÚ HPR K. Rajčoková 

6. 05. 2016 Mochovce – Elektroland, Hronský Beňadik - kláštor 7.,8.,9. K. Rajčoková, R. 
Stadtrucker,  M. 
Mruškovičová 

18. 05. 2016 Zvolenská Slatina – Galéria J. Kulicha, Pamätná izba ZÚ HPR K. Rajčoková 
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T. Vansovej 
 
 
 

ŠKOLSKÉ  VÝLETY 
3. 06. 2016 Košice – Letecké múzeum, Botanická záhrada, ZOO, 

Bobová dráha, Dóm sv. Alžbety 
5.,6.,7.,8. D. Oravcová, K. 

Rajčoková, B. 
Pivolusková 

9. 06. 2016 Banská Štiavnica, Svätý Anton 1. A. Filkorová 
10. 06. 2016 Donovaly - Habakuky 2. R. Ivaničová 
13. 06. 2016 Bratislava 9. M. Mruškovičová 

 
Materská škola: 
Počet zapísaných detí:  65  – z toho 25 predškolákov – 4 s odloženou PŠD 
Počet oddelení:    3    
Počet stravníkov:  51 detí (priemerný údaj) 
    8 zamestnancov MŠ 

Podrobnejšie informácie sú v Správe o výchovno-vzdelávacej činnosti ZŠ a MŠ za školský rok          
2015/2016, ktorá je zverejnená na webovom sídle školy: www.zsocova.edu.sk a v plnom znení 
bola odovzdaná na OcÚ v Očovej. 
 
                                                                                                               PaedDr. Anna Sojková 
 
 
        

Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová 
IČO: 378337       DIČ: 2021675458 
Zriadená 01.01.1999 a dodatkami č. 1 z 01.07.2002 o prechode zriaďovateľskej pôsobnosti, č. 
2 z 17.04.2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27.06.2011 o zriadení alokovaných pracovísk, č. 4 
z 24.10.2013.  
Počet žiakov 
V školskom roku 2015/2016 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 313 žiakov vo 
všetkých odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   111 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    202 žiakov. 
v štúdiu pre dospelých     8 žiakov. 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky 
Individuálna forma vyučovania   109 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   168 žiakov 
Spolu      277 žiakov 
Elokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách  
Vígľaš  Individuálna forma vyučovania 32 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania  59 žiakov 
Lieskovec Individuálna forma vyučovania  5 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania  44 žiakov  
 
Odbory v ZUŠ  
Hudobný odbor – vyučovala sa hra na nástrojoch – klavír, keyboard, husle, viola, kontrabas, 
gitara, zobcová flauta, klarinet, akordeón, cimbal, spev. V rámci hudobného odboru 
a vyučovali povinné predmety ako komorná hra, komorný spev a Detská ľudová hudba 
„Sláčik“. Hudobný odbor navštevovalo spolu 117 žiakov, z toho 6 žiakov  v štúdiu pre 
dospelých. 
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Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I. a II., tanečná príprava, tanečná prax, 
klasický, ľudový, moderný a džezový tanec, súborová práca. Spolu navštevovalo  tanečný 
odbor 131 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci zručnosti v technikách: kresba, 
maľba, grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca s hlinou. Výtvarný odbor 
navštevovalo 71 žiakov. 

Činnosť Základnej umeleckej školy v školskom roku 2015/2016 

ZUŠ poskytuje svojím žiakom v rámci 
základného štúdia základné umelecké vzdelanie 
v uvedených odboroch a stupňoch vzdelania. Tie 
sú východiskom pre ďalšie umelecké vzdelávanie 
na konzervatóriách alebo stredných a vysokých 
školách s umeleckým či pedagogickým 
zameraním. Časť žiakov navštevujúcich školu 

uplatní nadobudnuté vedomosti, zručnosti, návyky priamo v rámci záujmo-umelekej činnosti 
obci ako členovia FS Očovan, či v individuálnej umeleckej tvorbe. kola sa prezentovala 
smerom k rodičom a širokej verejnosti  pravidelnými triednymi, štvrťročnými, polročnými a 
záverečnými koncertmi hudobného a tanečného odboru a výstavami prác žiakov výtvarného 
odboru. Koncerty jednotlivých odborov sa pravidelne organizovali aj na pobočkách školy. 
Žiaci svoje umelecké nadanie  prezentovali nielen  na vystúpeniach pripravovaných priamo 
školou, ale aj na spoločných projektoch s obcou Očová – Očová spieva, Očovské Vianoce a 
Vítanie jari v Očovej. Tanečný odbor spolu s heligonkármi z triedy p. uč. Slavomíra 
Melicherčíka a Detskou ľudovou hudbou „Sláčik“ sa predstavil na 13. ročníku Očovskej 
folklórnej hrudy. Žiaci svojím spevom či hudbou potešili oko diváka na rôznych podujatiach 
aj mimo obce Očová. „Adventný koncert“ v Evanjelickom a.v. kostole vo Zvolene spolu so 
ZUŠ a evanjelickým a.v. cirkevným speváckym zborom, „Adventný koncert“ v Očovej spolu 
so všetkými kultúrno-umeleckými organizáciami pôsobiacich v obci, či „Novoročné zvítanie“ 
na Zvolenskom zámku spolu so ZUŠ Nádvorná 10 sa už pomaly stávajú tradíciou, kde sa 
spoločne stretnú žiaci hudobných odborov pri tónoch klasickej či ľudovej hudby. Tradičnými 
sa už stávajú Koncert pedagógov školy, Oslavy 1. mája v Lieskovci, vystúpenia pre DSS 
a DD Bukovec v Sebedíne a Hrochoti, či Vianočná akadémia vo Vígľaši. Naši žiaci úspešne 
reprezentovali Obec Očová nielen na vystúpeniach tanečného a hudobného odboru na 
Lesníckych dňoch vo Zvolene, ale Detská ľudová hudba účinkovala v programe 51. ročníka 
folklórnych slávností pod Poľanou v Detve, či Očovskej folklórnej hrude či na 
medzinárodných, celoslovenských a regionálnychsúťažiach, kde sa im podarilo získať 
popredné umiestnenia.  
Žiaci absolvovali v školskom roku 2015/2016 spolu 40 vystúpení rôzneho charakteru, z toho 
školou bolo organizovaných  23 vystúpení a 17 vystúpení organizovali iné inštitúcie. Okrem 
vystúpení sa žiaci zúčastnili už spomínaných súťaží, na ktorých získali v rámci svojich 
kategórií veľmi pekné umiestenia. 
    
 
Výsledky súťaží: 
HUDOBNÝ ODBOR 
 
Iuventus canti - Medzinárodná spevácka súťaž Imricha Godina v klasickom speve 
3. miesto v I. kategórii - Ema Huliaková, tr. uč. Mgr. art. Eva Lucká 
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Celoslovenská súťaž v hre na husliach a ostatných sláčikových nástrojoch v Brezne Strieborné 
pásmo v V. kategórii - Dominika Ľuptáková v hre na husliach, Mgr. art. Lenka Jančová 
 
Zlaté pásmo v VIII. kategórii - Peter Suja v hre na kontrabase, Roman Berky Dis. Art. 
 
Regionálna prehliadka detských ľudových hudieb, speváckych skupín, sólistov spevákov 
a inštrumentalistov 
Strieborné pásmo - žiačky Denisa Farbiaková, Daniela Fáberová, Simona Fábryová, 
Zuzana Jaloviarová, Timea Gondová, tr. uč. M. Holíková 
Zlatá struna 2016 vo Zvolene - oblastná súťaž žiakov v hre na sláčikové nástroje 
2. miesto v 3. r./2. č. kategórii- Dominika Ľuptáková, Mgr. art. Lenka Jančová 
3. miesto v 3. r./2. č. kategórii- Alexandra Koreňová, Mgr. art. Lenka Jančová 
Slávik Slovenska 2016 - Okresné kolo súťaže v speve ľudovej piesne 
3. miesto v II. kategórii - Pavel Bízik, tr. uč. Mgr. art. Eva Lucká 
Hnúšťanský akord - okresné kolo 

2. miesto kat. A - Zuzana Šuleková, Petra Hrončiaková, Bianka Bieliková 
 

VÝTVARNÝ ODOBOR 
Celoslovenská súťažná prehliadka žiakov výtvarných odborov základných umeleckých škôl 
Zlaté pásmo II. kat.- žiačky Zuzana Čipčalová, Michaela Šusteková, tr. Mgr. Miroslava 
Havranová 
"Prechádzky umením" - 6. ročník detskej výtvarnej súťaže 
2. miesto v 2. kategórii - žiačka Daniela Horniaková, tr. Mgr. Miroslava Havranová 
"Hasiči budúcnosti" - 13. ročník celoslovenskej súťaže vo výtvarnom prejave 
1. miesto veková kategória do 9. rokov - Silvia Gáborová, tr. Mgr. Miroslava Havranová 
 
 
                                                                                         PaedDr. Anna Petríková Bambuchová 
 
 
 
 

Domov seniorov Dolinka –       prenesená kompetencia 
 
Zriaďovateľ:      Obec Očová 
Zriaďovacia listina:     zo dňa 1. mája 2008 
Právna forma:     rozpočtová organizácia obce s právnou subjektivitou 
Štatutárny zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Sídlo:      ul. ČSA 67/57, 962 23 Očová 
IČO:      450 218 13 
DIČ:      202 263 59 12 
Registrácia:     registrovaný v registri poskytovateľov pod číslom           
                                                                             73.1./4 
Dátum začatia poskytovania služieb:  21. novembra  2008 
Zodpovedný zástupca:    Mgr. Miroslav Feješ 
Forma :      celoročná, pobytová sociálna služby 
Predmet činnosti:     zariadenie pre seniorov  
Počet zamestnancov:    k 31.12.2016  12 zamestnancov, 
 
v sociálnom zariadení pracovalo z toho: 
Riaditeľ      0,5 x   riaditeľ,  
Sociálne oddelenie      0,5 x  sociálny pracovník a garant poskytovaných sociálnych  

služieb 
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  1 x  inštruktorky sociálnej rehabilitácie 
Ekonomicko -  
prevádzkové oddelenie       1 x  mzdová a ekonomická agenda, administratívne činnosti 
Technický personál             1 x  upratovačka 
                                            1 x  výdaj stravy 
Zdravotný personál 1 x  hlavná sestra 
                                            5 x    opatrovateľka  
     1 x  pomocný ošetrovateľ 
   
 
 

Prevádzkové podmienky 
 

Budova domova sociálnych služieb je bezbariérová, dvojpodlažná s  výťahom. 

V podkrovnej časti sú situované jedno a dvojposteľové izby. Každá izba je vybavená 
vlastným sprchovacím kútom a sociálnym zariadením. Pre obyvateľov s pohybovými 
ťažkosťami sú sociálne zariadenia vybavené bezpečnostnými madlami. V podkrovnej časti 
domova sú kompletne zariadené dve kuchynky. Na oddych, trávenie voľného času pre 
obyvateľov zariadenia slúži spoločenská miestnosť s TV prijímačom. Súčasťou podkrovia 
je rozľahlá prekrytá terasa, kde môžu seniori tráviť svoj voľný čas,  posedieť si  počas 
horúcich letných dní.  

V prízemnej časti sú tri izby určené pre imobilných, ťažko zdravotne postihnutých 
obyvateľov Domov seniorov Dolinka s vlastnými sociálnymi zariadeniami. Sociálne 
zariadenia a sprchy sú vybudované tak, aby umožnili prístup obyvateľa na invalidnom vozíku 
bez obmedzenia, s pomocnými úchytmi a madlami pre jeho lepšiu mobilitu a bezpečnosť.  
Sociálne zariadenia sú dostatočne priestranné, aby umožnili dobrú manipuláciu zdravotnému 
personálu s klientom.  
Budova je viacúčelová a okrem zariadenia pre seniorov služieb v nej sídli zdravotné stredisko 
a lekáreň. Budova je dispozične riešená tak, aby sa v nej sídliace zariadenia navzájom 
nerušili, ale naopak aby sa vhodným spôsobom dopĺňali, hlavne pri poskytovaní zdravotnej 
starostlivosti pre obyvateľov domova. V súčasnosti má sociálne zariadenie kapacitu 25  lôžok. 

Domov seniorov Dolinka a má výhodnú polohu v širšom centre obce. K budove patrí 
priľahlý park s prístupom pre imobilných, zdravotne postihnutých obyvateľov domova 
seniorov, ale aj k pohodlnému prístupu ostatných obyvateľov obce. Centrálnym bodom parku 
je priestranný altánok s možnosťou posedenia si na lavičkách s elektrickou prípojkou a pitnou 
vodou.  

 
   

Prevádzková činnosť 

      Rok 2016 sa v Domove seniorov Dolinka niesol v duchu stability. Počas roka sme 
zaznamenali len minimálny počet úmrtí a zmien. Priemerný vek prijímateľov sociálnych 
služieb (ďalej len obyvateľov) sa neustále zvyšuje a tým aj nároky na poskytovanú 
starostlivosť o obyvateľov.  

Počas roku 2016 sme  vymaľovali všetky izby obyvateľov domova, prevádzkové priestory a 
spoločenské miestnosti. Pre zvýšenie komfortu obyvateľov aj zamestnancov zdravotného 
úseku prebieha v celom zariadení postupná výmena klasických postelí za polohovateľné. 
Polohovateľné lôžka sú vybavené elektrickým ovládaním a z tohoto dôvodu sme museli 
pristúpiť vo všetkých izbách k úprave rozvodov elektroinštalácie. Všetky lôžka sme vybavili 
novým nočným osvetlením a pre lepšiu a bezpečnejšiu manipuláciu aj ochranným obložením 
stien v priestore lôžka.  
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Sociálna činnosť 

Sociálna činnosť v zariadení bola v tomto roku zameraná na aktivity spojené s udržaním 
sebaobslužných procesov našich obyvateľov. Individuálne plány boli počas roku viac krát 
prehodnocované v súvislosti s narastajúcim počtom ťažkých foriem demencie alzhaimerového 
typu, vaskulárnej demencie, psychických porúch a imobility. Táto skutočnosť nám bráni 
vykonávať tradičnú sociálnu prácu zameranú na voľnočasové aktivity, tak ako sme ju poznali 
pred pár rokmi v „ domovoch  dôchodcov“! 

Súčasné zariadenia sa postupne menia, zmena stupňa odkázanosti prijímateľov sociálnej 
služby v zariadeniach pre seniorov radikálne zmenila náročnosť činností, ktoré sa v 
zariadeniach pre seniorov poskytujú. Z „domovov dôchodcov“ sa stali oddelenia geriatrie 
a služba sa stáva z roka na rok náročnejšou na odbornosť  a pracovné zaťaženie personálu. 
Sociálna práca sa preto postupne preorientúva na rehabilitáciu, alebo v tom lepšom prípade na 
systém sociálnej rehabilitácie zameraný na uchovanie seba obslužných procesov prijímateľov 
sociálnych služieb.  Na základe týchto zmien budeme  musieť v budúcnosti uvažovať aj 
o zmene organizačnej štruktúry, zmene smerovania sociálnych aktivít pre našich obyvateľov.  

Práve so zmenou štruktúry našich obyvateľov sme museli už v tomto roku vynechať 
množstvo tvorivých a voľno časových aktivít. Či už to boli prípravy na Veľkú noc, pletenie 
korbáčikov, výroba drobných darčekových predmetov, našej pravidelnej účasti na predajných 
trhoch na „Vítaní Jari“ v Remeselnom dvore v Očovej. Ku koncu roku 2016 bolo 10 
obyvateľov mobilných aj keď s inými formami obmedzenia.  
 
Počet klientov: 
Stav klientov  k: 01.01.2016     25   klientov 
Stav klientov  k: 31.12.2016     26   klientov  
 
 
Prijatí  klienti v roku  2016        

    Meno a priezvisko Dátum prijatia 
Ján Hronec 19.01.2016 
Anna Hroncová 19.01.2016 
Anna Uhliarová 16.03.2016 
Irena Nôžková 02.06.2016 

 
 
 
Zomrelí  klienti v roku  2016         

    Meno a priezvisko Dátum prijatia Dátum úmrtia 

Mária Kováčová 30.09.2011 30.01.2016 
Margita Sámelová 13.03.3013 07.09.2016 
Anna Straková 31.10.2014 31.03.2016 

 
 
   
 
 
                                                                                                           Mgr. Miroslav Feješ 
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Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby – príspevková organizácia 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií 
a verejnoprospešnej činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným   stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch 
činnosti od 12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 
- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii stavby 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exterierov a interierov 
- administratívne služby 
 
 
Domáce Obecné služby Očová vnímajú naši občania najmä prostredníctvom služieb, s 
ktorými sa priamo stretávajú. Jedná sa o našu hlavnú činnosť, ktorou je najmä udržiavanie 
verejnej zelene a poriadku v obci, oranie a kultivátrovanie záhrad, kosenie, prevádzkovanie 
zberného dvora, pomoc občanom pri odvoze konárov na jar i na jeseň, kedy tiež odvážame vo 
vakoch opadané lístie zo stromov. Verejných priestranstiev je od jedného konca obce po 
druhý neúrekom a tak naši zamestnanci vo vegetačnom období ani nepúšťajú krovinorezy z 
rúk. Navyše minulý rok bol pre vegetáciu veľmi priaznivý, zrážok bolo dosť a tak sme 
napríklad cintorín kosili 4x. Samozrejme všetku trávu treba aj pohrabať, naložiť a odviezť.  

Okrem týchto základných činností sme si minulý rok predsavzali aj zveľadiť obecný majetok 
v oblastiach, na ktoré sa v minulosti neušiel  čas ani prostriedky. Prispôsobili sme priestory na 
prízemí Remeselného dvora, presťahovali sme sem administratívu z najvyššieho poschodia, 
aby sme tak boli ľahšie dostupní verejnosti a postupne vytvárame v uvoľnených priestoroch 
podmienky pre ubytovanie našich návštevníkov počas remeselných kurzov alebo kultúrnych 
podujatí, ktoré organizujeme. Preťahovali sme našu drevársku dielňu z nevyhovujúcich 
priestorov požiarnej zbrojnice do budovy AMK pri letisku. Tu bolo tiež potrebné budovu 
dovybaviť elektroinštaláciou a tiež novou strechou, pretože do budovy už výdatne zatekalo. 
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Práce sme vykonávali vo vlastnej réžii  a v novom roku 2017 nám zostáva zveľadiť nové 
priestory v interiéri omietkou, stierkami a nátermi a vynoviť aj vonkajšiu fasádu. Toto všetko 
sa deje vlastnými silami za plnenia všetkých ostatných pracovných povinností, ktoré 
drevodielňa má.  

Zámerom nášho podniku je tiež vytvárať väčšiu pridanú hodnotu našej činnosti, rozvíjať 
podnikateľskú činnosť, vytvárať podmienky pre nové pracovné príležitosti. Prvým krokom je 
rozvoj v oblasti drevených konštrukcií a celkovo spracovania dreva. Tento náš zámer sa v 
praxi premenil na zhotovenie dreveného altánku pre potreby materskej školy vrátane lôžka a 
podlahy zo zámkovej dlažby s novými lavičkami, rekonštrukciu objektu salaša v areáli RD, 
t.j. odstrojenie, doplnenie, prehobľovanie všetkých vonkajších stien i vnútorných priečok, 
svojpomocná výroba i založenie okien, zhotovenie hlinených i drevených podláh, vnútorného 
ohniska s výmurovkou, drevené stropy i prelatenie, výmena a  uloženie darovanej krytiny, 
ďalej sme zhotovili nový drevený prístrešok pri vstupe do cintorína taktiež so zámkovou 
dlažbou, pri čom sme sem umiestnili aj jednu zo sôch, ktoré vznikli počas OFH 2016. 
Zaobstarali a inštalovali sme novú oceľovú bránu pre vstup do areálu RD z ulice ČSA, robili 
dokončovacie zemné práce pri oplotení cintorína, vykosili sme tiež verejné priestranstvá na 
Holcovom Majeri vrátane gaštanového hája, zhotovili sme tam podlahu zo zámkovej dlažby 
do altánku pri predajni Jednota, poskytli sme materiál na rekonštrukciu betónového skeletu 
studne. Vynovili sme strechu nad obecnými garážami, kde zatekalo, odpratali sme starú, 
zapáchajúcu nelegálnu skládku odpadu pri Hučave, zorganizovali Deň Zeme, kedy sme spolu 
s našimi aktívnymi občanmi vyčistili okolie cesty v Hájoch od Hrochotského mlyna po 
Očovú, okolie "Mestskej cesty“  na Aladár, neporiadok pri potoku smerom k Holcovmu 
Majeru, zorganizovali sme 3 týždňové turnusy detského tábora počas letných prázdnin, kurzy 
remesiel pre deti aj dospelých z Detvy, Slatinských Lazov, Zvolena a i.  Materiálovo i 
pracovne náročné bolo prebudovanie dvora Klubu dôchodcov, ktorý bolo najskôr potrebné 
vypratať od rokmi nahromadených materiálov, konštrukcií i neporiadku, vykopať a odviezť 
zeminu, urobiť makadamové lôžko a uložiť na celú plochu zámkovú dlažbu. Nemálo práce je 
tiež potrebné na zabezpečenie najväčšej domácej kultúrnej akcie - OFH, spolupracovali sme 
pri podujatiach ako Strašidelný mlyn, Očovské Vianoce, uvoľňovali a upratovali sme 
priestory nášho kultúrneho domu pri jeho rekonštrukcii,  uskutočnili náhradnú výsadbu za 
povolený výrub drevín, rôzne opravy, údržbárske a skrášľovacie práce na objektoch a 
priestranstvách obce. Našou snahou bolo tiež podnietiť našich občanov k väčšej separácii 
domáceho komunálneho odpadu z ekologických dôvodov, ale aj z dôvodu, že na jeho 
likvidáciu vynakladáme vysoké finančné čiastky.  A naopak separované zložky odpadu a ich 
likvidácia sú pre obec finančne omnoho výhodnejšie.  
Nesmieme tiež zabudnúť na zimnú údržbu ciest pri výdatnej snehovej nádielke. Popri 
kritických miestach sme rozmiestnili nádoby s posypovým materiálom, posýpali sme domáce 
komunikácie rozmetacím prívesom, odhŕňali chodníky mechanizmami i manuálne odhŕňačmi, 
kde sme zapájali najmä aktivačných pracovníkov. 

Všetku túto prácu by sa nám minulý rok určite nebolo podarilo vykonať len s kmeňovými 
zamestnancami, ale využili sme možnosť dočasne zamestnať znevýhodnených uchádzačov o 
prácu, evidovaných na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny vo Zvolenev rámci zverejnených 
projektov. Celkovo sme takto dočasne zamestnali 8 znevýhodnených uchádzačov, ktorých 
mzdové náklady nám do výšky 95% preplácal UPSVaR Zvolen.  

Prepočítaný počet zamestnancov v roku 2016 bol 16,08 osôb (nárast oproti roku 2015 
o 53,88%). 

Príspevok obce na hlavnú činnosť 199 381,-€ (nárast oproti roku 2015 o 10,99%). 

Obrat podnikateľskej činnosti predstavoval v roku 2017 čiastku 20 679,29€ (nárast oproti 
roku 2015 o 44,25%). 

V budúcom období predpokladáme v činnosti Obecných služieb okrem napĺňania náplne 
našej hlavnej činnosti aj posilnenie aktivít v priestoroch Remeselného dvora, ktorý je svojou 
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výbavou vhodný na organizovanie pobytov žiakov, študentov i dospelých návštevníkov, 
zameraných na rozvoj remeselných zručností, a podľa možností aj rozvoj podnikateľskej 
činnosti so zámerom vytvárať nové pracovné príležitosti v domácom prostredí. 

Prehľad aktivít zrealizovaných v Remeselnom dvore v roku 2016 
MESIAC AKTIVITA TERMÍN 

Január Rehabilitačné cvičenie 13., 20., 26. 
 BELIUS - skúška 15., 22. 
Február Obecné zastupiteľstvo 8. 
 Výročné stretnutie TJ 13. 
 Vítanie jari - porada 15., 23. 
 Výročná schôdza SPB 19. 
 Stretnutie CHKO 25. 
 Rehabilitačné cvičenie 2., 9., 16., 23. 
 BELIUS - skúška 1., 8., 15., 22., 29. 
Marec Vítanie jari - porada 7. 
 Výročná schôdza hasičov 12. 
 Vítanie jari 20. 
 ZŠ Zvolen - remeslá 17. 
 Rehabilitačné cvičenia 1.,8.,15.,22.,29. 
 BELIUS - skúšky 7.,14.,21.,28. 
Apríl Stretnutie cykloturistov 23. 
 Deň Zeme 30. 
 BELIUS 4.,11.,18.,25. 
 Rehabilitačné cvičenia 5.,12.,19.,26. 
Máj Deň matiek spolu so ZŠ 7. 
 BELIUS - skúšky 2.,9.,16.,23.,30. 
 Programová rada OFH 2016 16. 
 Rehabilitačné cvičenia 3.,10.,17.,24.,31. 
Jún Medzinár. detský festival ZŠ s MŠ 8. 
 ZŠ Lieskovec- práca s hlinou 16. 
 Odovzdávanie vysvedčenia ZUŠ 29. 
 BELIUS - skúšky 6.,13.,20.,27. 
 Rehabilitačné cvičenia 7.,14.,21.,28. 
Júl Obecné zastupiteľstvo 4. 
 Detský tábor Detva 5. 
 Detský letný tábor 11.-15. 
 Programová rada OFH 13. 
 SOŠ Strojnícka - remeslá 18. 
 Detský letný tábor 25.-29. 
August Organizačný výbor OFH 1. 
 Tábor detí – prehliadka RD 2. 
 Výstava krojov 12.-14. 
 Výstava insitné umenie Kovačica 12.-14. 
 Detský program, salaš, tkanie, 

halušky 
13. 

 Gajdy – komorný program 14. 
 rod. Dikantová – výtv. techniky 19.-21. 
 Detský denný tábor 3. turnus 22.-25. 
 Hasičský záchr. Zbor - porada 31. 
September BELIUS - skúšky 12.,19.,26. 
 Rehabilitačné cvičenia 13.,20.,27. 
Október EV.a.v. cirkev 230. výr. posv. kost. 2. 
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 Sústredenie FS Očovan 7.-9. 
 Rehabilitačné cvičenia 4.,11.,18.,25. 
 BELIUS - skúšky 3.,10.,17.,24.,31. 
 Strašidelný mlyn - porady 4.,11. 
 Strašidelný mlyn 26. 
November 80. výr. FSk Očovan – Odb. sem. 7. 
 Rehabilitačné cvičenia 8.,15.,22.,29. 
 BELIUS - skúšky 7.,14.,21.,28. 
 Očovské Vianoce - porada 23. 
December Rehabilitačné cvičenia  6.,13., 
 Očovské Vianoce 17. 
 Obecné zastupiteľstvo 12. 
 Výročná schôdza JD 16. 
 FSk Očovan Vianočné stretnutie 17. 
 
                                                                                                              Ing. Pavel Holík 
 
 
 
 
 

KULTÚRA 
 
 

Správa o podujatiach v Kultúrnom dome Očová za rok 2016 
 

     Obec Očová, rázovitá obec rozprestierajúca na juhozápadných úpätiach Podpoľania, žije 
celý rok nielen kultúrnym, ale aj spoločenským a športovým životom. Obyvatelia obce sú hrdí 
na svoje ľudové zvyky a tradície, ktoré s láskou odovzdávajú svojim deťom. 

     Jedným z objektov, kde si Očovania môžu vychutnať kultúru je kultúrny dom, stojaci 
v centre  obce.  

     V kultúrnom dome má svoje sídlo: obecná knižnica, kino Osveta a základná umelecká 
škola. 
 

     Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály – kinosály, ktorá je multifunkčná a slúži okrem  
premietania filmových predstavení aj na skúšky a vystúpenia folklórneho súboru 
Očovan, divadelného ochotníckeho súboru Pilindoš, na vystúpenia detských folklórnych 
súborov pri príležitosti detského festivalu, na prezentácie žiakov základnej školy, 
základnej umeleckej školy (polročné a koncoročné vystúpenia) a na rôzne iné kultúrne 
podujatia. Taktiež sa tu konajú  valné zhromaždenia občianskych združení, prezentačné 
akcie, predajné akcie a rôzne iné podujatia podľa aktuálnych požiadaviek.  
 
     V roku 2016 bol kultúrny dom čiastočne zrekonštruovaný. Zateplil sa obvodový plášť 
budovy, na ktorý sa natiahla nová fasáda, vo vestibule a na WC sa položila nová dlažba, 
znížil sa strop a nainštalovali sa nové svietidlá. V knižnici sa vyrovnala podlaha, položilo 
sa nové PVC, priestory sa vymaľovali a taktiež sa osadili nové svietidlá. Z dôvodu 
uvedených rekonštrukčných prác bol kultúrny dom od 23. mája do 31. októbra mimo 
prevádzky.  
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Kino Osveta Očová 
 
     Kino Osveta bolo v roku 2013 zdigitalizované technológiou E-Cinema HD, čo 
umožňuje premietanie filmov z DVD a  Blu-ray nosičov.  Po takmer  ročnej prestávke  
bolo  slávnostne otvorené  
8. marca 2014. Od uvedeného dátumu je na každú sobotu naprogramovaný film. 
Trikrát do mesiaca sa premieta pre dospelého diváka a jedenkrát pre  detského diváka. 
 
     Kino spolupracuje so Základnou školou s materskou školou MBF v Očovej, 
 Základnou školou v Lieskovci a súkromnou strednou školou v Očovej. Pre žiakov 
programuje detské a školské filmové predstavenia, ktoré sa premietajú v rámci 
vyučovania.      
     V kine Osveta sa v roku 2016  premietlo 29 filmových predstavení, kino navštívilo 623 
platiacich divákov. Tržby zo vstupného boli 648,00 €.  
 
Podujatia v kultúrnom dome: 
 
27. januára patrilo javisko žiakom základnej umeleckej školy, ktorí sa prezentovali 
všetkým, čo  sa naučili na vyučovaní v I. polroku. Vystúpenie sledovali rodičia, starí 
rodičia a ostatní diváci.    
      Deň predtým sa v kinosále konala generálka programu.  
4. februára sa v kultúrnom dome predstavilo viac ako 70 žiakov v pestrých a nápaditých 
maskách, ktoré si zhotovili sami, s pomocou rodičov, ale aj požičali alebo kúpili. Masky 
si spolu zasúťažili a potom sa už zabávali na školskej diskotéke.  
9. februára sa v sále konali Fašiangy, ktoré organizovala materská škola. Deti oblečené 
v krojoch, fašiangovými piesňami a riekankami ukončili Fašiangy a pochovali basu. 
26. februára sa pre žiakov základnej a materskej školy premietalo školské predstavenie   
      Bella s Sebastián. 
4. marca pri príležitosti osláv 71.výročia oslobodenia obce vystúpil v kultúrnom dome 
divadelný  ochotnícky súbor z Kriváňa s hrou Starostove kuchárky. 
13. marca sa predstavil DOS Pilindoš s novou hrou Luigiho srdce alebo poprava tupým 
mečom. Diváci za skvelé herecké výkony 
odmenili hercov dlhým potleskom. 
 
 
 

   
 

16. marca pripravili pre divákov koncert učitelia základnej umeleckej školy. 
3. apríla sa konala repríza divadelného predstavenia Luigiho srdce alebo poprava tupým 
mečom v podaní očovského divadelného súboru Pilindoš.  
17. apríla sa konala výročná schôdza Pozemkového spoločenstva obce Očová.  
24. apríla do nášho kultúrneho domu zavítala česká kapela Nedvědovci, ktorá mala 
v zaplnenej sále veľký úspech. Diváci z Očovej a blízkeho okolia  mali možnosť nielen 
vypočuť si, ale aj zaspievať   známe trampské a folkové hity.  
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26. apríla sálu zaplnili žiaci základnej školy, pre ktorých bolo pripravené detské 
divadelné  predstavenie v podaní hercov z Košíc.  
Pri príležitosti 80. výročia FSk Očovan boli pre divákov v novembri pripravené 
nasledovné folklórne vystúpenia: 
18. novembra  sa predstavila FSk Očovan s programom Zo zlatého fondu. Vystúpenie 
bolo určené pre verejnosť. 
19. novembra sa konalo veľkolepé vystúpenie nového programu FS Očovan pod názvom 
V Očovej doma. Vystúpenie sa konalo pre pozvaných hostí. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
26. novembra program V Očovej doma v podaní FS Očovan si mala možnosť pozrieť 
široká  verejnosť.  
4. decembra sa v kinosále predstavil DOS Pilindoš – seniori z Očovej s naštudovanou 
hrou Nie je   Adam ako Adam. 
5. decembra patril kultúrny dom predškolákom materskej školy a žiakom I. stupňa 
základnej školy. Žiaci sa tu stretli na podujatí Celé Slovensko číta deťom aj na Mikuláša. 
Podujatie je  charakteristické tým, že nečítajú deti, ale „veľkí čítajú malým.“ 
 
7. decembra sa premietalo školské predstavenie Učiteľka pre študentov Strednej 
súkromnej školy  obchodu a služieb v Očovej. 
22. decembra sa v kine opäť premietalo pre žiakov základnej a materskej školy detské 
filmové  predstavenie Ľadová sezóna. 
Okrem uvedených podujatí sa v kultúrnom dome v roku 2016 konalo: 
 15 predajných akcií 
 
 
 Obecná  knižnica  Očová 

 

Knižnica ako kultúrna, spoločenská a vzdelávacia inštitúcia plní niekoľko dôležitých 
úloh, medzi ktoré patrí uchovávanie, spracúvanie a sprístupňovanie knižničného fondu 
čitateľom. Ďalšou jej úlohou je pravidelné  obnovovanie knižničného fondu. 
Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi Knižničným a výpožičným 
poriadkom schváleným obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  definované práva 
a povinnosti knižnice, ako i práva a povinnosti používateľov. Neoddeliteľnou   súčasťou 
tohto dokumentu je Cenník platených služieb.  
Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 25 hodín. 
 

Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné 
prostriedky získava od svojho zriaďovateľa. Ďalší spôsob získavania financií sú 
prostriedky z Fondu na podporu umenia. prostredníctvom vypracovávania projektov. 
V roku 2016 získala od zriaďovateľa 480,00 € a z Fondu na podporu umenia v rámci 
vypracovaného projektu „Doplnenie knižničného fondu novou literatúrou“ 1 100,00 €. 
Spolu sa do knižnice kúpilo 155 nových kníh. Knižnica aj v roku 2016 bola zapojená do 
celoročnej kampane „Jednu knihu ročne (knižnici)“ „Kúpiť – prečítať – darovať“.  
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V roku 2016 bolo v knižnici prihlásených 137 používateľov, z toho bolo 44 používateľov 
do 15 rokov.  
 
Knižnica vo svojom fonde k 31.12.2016 evidovala 7 668 kn. jednotiek, z toho 1 386 kn. 
jednotiek odbornej literatúry pre dospelých, 4 020 kn. jednotiek krásnej literatúry pre 
dospelých, 258 kn. jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež a 2 004 kn. jednotiek 
krásnej literatúry pre deti a mládež. Všetky knihy slúžia na vypožičiavanie, a to buď 
absenčné alebo prezenčné. Na prezenčné vypožičiavanie sú určené  predovšetkým detské 
encyklopédie, ktorých cena je  vysoká a absenčným vypožičiavaním by došlo k ich 
poškodzovaniu. Prezenčné výpožičky sa realizujú priamo v knižnici, kde sú vytvorené  
čitateľské miesta. Okrem kníh knižnica vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy 
časopisov (Slovenka, Život,  Môj dom a Plus 7 dní).  
 
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je 
automatizovaný.  
 
Knižnica v roku 2016 uskutočnila 4 360 absenčných a prezenčných výpožičiek. Knižnicu 
navštívilo 2 767 používateľov, z ktorých bolo 2 487 čitateľov a 280 používateľov 
internetu. Od novembra 2016 knižnica má opäť k dispozícii dva počítače pre verejnosť 
s pripojením na internet a tlačiareň. Jedná sa o staršie počítače, ktoré knižnica získala 
ako dar z Úradu vlády Slovenskej republiky. Internetové služby sú bezplatné, 
používateľ však musí byť registrovaným členom knižnice. Za tlač dokumentov sa platí 
v zmysle cenníka. Priemerne denne navštívilo verejný internet 6 – 7 používateľov.  
 
 
Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i výchovno-vzdelávacie podujatia pre 
žiakov základnej a materskej školy a podieľa sa aj na príprave kultúrnych podujatí 
v rámci obce. Tieto podujatia sa konajú po celý rok, no zvýšený záujem o návštevu 
knižnice je v mesiaci marec, hlavne v Týždni slovenských knižníc, ktorý bol od 1. do 3. 
marca 2016. V tomto týždni  knižnica pripravila pre žiakov základnej a materskej školy 
kultúrne podujatia: besedy, vstupné exkurzie, rozprávkové dopoludnia a pod. Podujatia 
vyvrcholili 23. marca, kedy sa  v priestoroch knižnice v popoludňajších hodinách konalo 
školské kolo v prednese poézie a prózy „Hviezdoslavov Kubín“. 
 

3. júna 2016 sa knižnica už po siedmykrát zapojila do projektu „Čítajme si...2016“, 
v ktorom sa knižnice na Slovensku snažia prekonať rekord o „Najpočetnejší 
detský čitateľský maratón“. Maratónu sa zúčastnilo121 žiakov základnej školy. 

 
 
 

„Ten, kto nemiluje knihu, nemiluje múdrosť. 
Ten, kto nemiluje múdrosť, stáva sa hlupákom“. 

(J. A. Komenský) 
  
 
 
 
 
                                                                                                      Danka Dorotová 
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Zbor pre občianske záležitosti: 
 
Z činnosti Zboru pre občianske záležitosti: 
V Zbore pre občianske záležitosti pracuje 10 členov dospelých a 9 detí  
V roku 2016 sme uskutočnili nasledovné obrady: 
 
- Uvítanie detí do života individuálne a spoločné – 7 
-         Sobáš - 2 
- Vítanie prváčikov 
- Deň žien 
- Rozlúčku s deviatakmi 
- Občianske pohreby  - 10 
- Mesiac úcty k starším 
- Zlatý sobáš - 2 
 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu zabezpečujeme pietne spomienky pri úmrtí  a 
tiež pri výročiach úmrtí. 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu uskutočňujeme na požiadanie občanov jubilejné 
oznamy pri životných jubileách. 
     V mesiaci október, ktorý je venovaný úcte k starším náš Zbor pre občianske 
záležitosti uskutočňuje každoročne obrad, kde pozývame občanov - seniorov, ktorí sa v 
danom roku dožívajú svojich životných jubileí.  
     Združenie Zborov pre občianske záležitosti Človek – človeku v Slovenskej republike 
pri príležitosti 25. výročia svojho vzniku na  celoslovenskom seminári Z lásky a úcty k 
človeku udeľovalo najvyššie celoslovenské ocenenie Združenia ZPOZ.  
     Ocenenie ,,ZLATÉ SRDCE“ za dlhoročnú a obetavú prácu si prevzala v Cikkerovej sieni  
radnice Banská Bystrica pani Viera Šimkovičová, predsedníčka Zboru pre občianske 
záležitosti pri Obecnom úrade v Očovej, ktorá v našej obci pracuje v ZPOZ takmer od 
jeho vzniku. 
    Pani Anna Výbohová bola pri tej istej príležitosti ocenená  na Mestskom úrade v 
Dudinciach tiež za dlhoročnú aktívnu prácu v Zbore pre občianske záležitosti pri Obecnom 
úrade v Očovej, ktorú vykonáva takmer 27 rokov. 
                                                                                                         Anna Výbohová 
 
 
 
 

 
 
 
Očovská Hučava – Váš tok informácií 
 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 10 rokov 
činnosti bolo vydaných   33 čísel a z toho v roku 2016 boli vydané tri čísla. 
 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uznesenia 
obecného zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, kultúrnych 
a spoločenských podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program Kino Osveta 
Očová,  radostné správy o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, kto nás so 
spoluobčanov opustil navždy. Obecné noviny sa roznášajú do domácností bezodplatne  
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a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového vydania a dozvedeli sme sa, že máme 
čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára. 
 
 
 

Spoločenské organizácie v obci 
 

 
Folklórny  súbor  Očovan   

 
Rok 2016 sa niesol v atmosfére príprav na 80. výročie založenia FSk Očovan. Tejto príprave 
je podriadená aj skutočnosť, že FSk prijala menej pozvaní na vystúpenia a žiadny zahraničný 
zájazd, aby bolo možné venovať viac času realizácii nových projektov a tiež programu OFH 
2016. 
     Do termínu osláv 80. výročia založenia FSk Očovan realizovala nasledovné vystúpenia: 
13. 3. 2016               DJGT Zvolen 
20. 3. 2016               Vítanie jari RD Očová 
30. 4. 2016               Stavanie májí 
1. 5. 2016                 Stavanie veľkej máje ručne 
4. 6. 2016                 Most pri Bratislave – Deň obce  
4. 6. 2016                 Lieskovec – Chuť Podpoľania 
17. – 19. 6. 2016      MFF Frydek Místek 
16. 7. 2016               Vadičovské folklórne slávnosti 
6. 8. 2016                 Strelníky 
12. – 14. 8. 2016      OFH 
10. 9. 2016               Bijacovce 
 
     Najväčšia pozornosť sa sústreďovala na realizáciu nového celovečerného programu pod 
názvom „V Očovej doma“ autora Pavla Hossu. Program je založený  na spolupráci FS 
Očovan a hudobného zoskupenia Temperament Cimbal Orchestra (TCO), pri hudobnej 
realizácii zapája aj hudobníkov ĽH FS Očovan. Autorom hudobnej úpravy diela je Michal 
Budinský.  
     Zloženie TCO: Michal Budinský, Michal Oťapka, Slavomír Šurina, Milan Gonda. 
Spolupráca: Jaroslav Harazín, Peter Hossa, Hugo Šebestian. 
     FS Očovan: Pavol Hossa, Pavel Holík, Pavol Holík, Martin Holík, Martin Chabada, 
Miroslav Selecký, Jakub Lupták, Ľubomír Halama, Dušan Huliak, Ján Hrončiak, Ján Chabada 
Chovan, Ján Filkor, Jana Hossová, Zuzana Oťapková, Michaela Bartková, Veronika 
Trebulová, Martina Gútová, Petra Bartková, Petra Hroncová, Monika Holíková, Sylvia 
Ťavodová, Lucia Halamová, Lenka Halamová, Bianka Ľuptáková, Dominika Maliniaková, 
Barbora Václavíková, Miriam Sásová. 
     Spevácka skupina: Jana Filkorová, Anna Legíňová, Jana Makóniová, Anna Procházková, 
Alena Dorotová, Anna Chabadová, Mária Lenárová. 
     Autorom námetu programu „V Očovej doma“ je Pavol Hossa a pojednáva o životnej 
epizóde dvoch mladých ľudí – dievčaťa z Očovej a mládenca z východu, ktorí sa spoznávajú 
na svadbe jej sestry na východnom Slovensku, vzájomne zamilujú a prekonávajú rôzne 
životné prekážky (rukovanie na vojnu, odchod za prácou do cudziny, odlúčenie...) až pokým 
sa ich cesty  nakoniec znova stretnú a ich láska nájde naplnenie.  
     Choreograficky sa v programe prezentujú Pavol Hossa, Michal Majer a Pavel Holík. 
Na programe spolupracuje aj ŽSZ Belius z Očovej pod vedením Mgr. art. Oľgy Budinskej. 
Zaujímavosťou programu je, že sa jedná vlastne o spievaný scénický príbeh. 
Po prvýkrát sa v v tomto programe počíta so stálou spoluprácou technického zázemia, a síce 
program má svojho stáleho zvukára a osvetľovača. 
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     Okrem spomínaného programu pripravili členovia FSk Očovan ešte jeden program pod 
názvom „Zo zlatého fondu“.  Na jeho realizácii sa zúčastnili aj bývalí tanečníci a tanečnice 
FSk a program bol uvedený v predvečer premiéry nového programu. 
 
Zrealizované vystúpenia a sprievodné podujatia: 
7.11.2016 RD Očová – Odborný seminár pri príležitorsti 80. výročia založenia FSk Očovan, 
uvedenie do života novej knihy o histórii FSk Očovan 
18.11.2016 KD Očová – Zo zlatého fondu 
19.11.2016 KD Očová – V Očovej doma 
2.12.2016 Dk Zrkadlový háj, Bratislava – V Očovej doma + spoločenský večer 
10.12.2017 DK Podborová Zvolen – V Očovej doma. 

 
 
     FSk Očovan v budúcom období plánuje zrealizovať viacero repríz premiérovaného 
programu, nakoľko divácky ohlas je veľmi priaznivý. Najbližšie bude v roku 2017 uvedený 
tento program 6.1.2017 znovu v domácom prostredí KD Očová. 
 
                                                                                                                         Ing. Pavel Holík 
 

Občianske združenie Ženský spevácky zbor Belius 
 

Počet členiek k 31.12.2016:  296 

Úspechy: Súťaž  v  speve  sakrálnej tvorby cirkevných a svetských speváckych zborov- zlaté 

pásmo, v rámci 36. ročníka festivalu zborového spevu Viliama Figuša- Bystrého v  Banskej       

Bystrici konaného dňa 12.11.2016. 

Prehľad vystúpení:  vlastné koncerty –   5 
                                       festivaly -   1 
                       príležitostné vystúpenia -  12          
           vystúpenia na podujatiach obce –  5 
                      súťaže – 1 
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Mesiac: Dátum: Názov: Miesto: 
        január 6.1. Trojkráľový koncert Očová 

marec 20.3. Vítanie jari Očová 
apríl 9.4. 

     12.4. 
Svadba 

Martin Budinský, cimbal dizertačný 
umelecký výkon 

Očová 
Banská Bystrica 

máj 4.5. 
29.5. 

Zborový koncert 
Vysviacka-Kongregácia kostola 

Banská Bystrica  
       Brestiny 

jún 5.6.             Benefičný koncert Stožok 
júl 2.7. 

17.7. 
27.7. 

Ekumenické bohoslužby 2016 
Celoslovenské prehliadka fujerášov 

Slávnostná sv. omša 

Slatinské Lazy 
Korytárky 

Čerín 
september 1.9. 

3.9. 
3.9. 

Svadba 
Svadba 
Svadba 

Detva 
Vígľaš 
Vígľaš 

október 8.10. 
16.10. 

 

Krst 
 IX. ročník Zvolenského festivalu 

speváckych zborov 

Dudince 
Zvolen 

 
november 6.11. 

12.11 
 

19.11. 
26.11 

Chrámový koncert 
36.Festival zborového spevu 

V. F. Bystrého- súťaž 
   80.výročie založenia FS Očovan 
   80.výročie založenia FS Očovan 

Poniky 
Banská Bystrica 

 
Očová 
Očová 

december 2.12. 
10.12 
17.12. 
18.12. 
20.12. 
26.12. 

   80.výročie založenia FS Očovan 
   80.výročie založenia FS Očovan 
            Očovské Vianoce 
Vianočný koncert: Belius na zámku 

Koncert: „A opäť sú tu Vianoce“ 
Vianočný koncert 

Očová 
Očová 
Očová 
Zvolen 
Očová 

Zvolenská Slatina 
Spolu:  26  

 
 
 

                                                 
 
 
 

                                                                 PaedDr. Andrea Toběrna 
 
 
 
 
 

Základná  organizácia  SZPB  v  Očovej  
 
Stav v členskej základni k 1.1.2016 bol 70 členov.  Vekový priemer členskej základne bol 62 
rokov. Zloženie organizácie: 27 mužov a 43 žien.  
Najstarší člen: Magdaléna Široká, narodená v roku 1922 
priamy účastník SNP: Pavel Micháš, narodený v 1923 
 
Výbor ZO SZPB Očová:  
Predseda -  Dušan Hancko 
Podpredseda – Anna Ďurečková 
Tajomník Anna Hybská 
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Pokladník – Anna Bažíková 
Člen – Gizela Debnárová 
Revízor ZO – Milan Bažík a Marta Hulinová 
 
Výbor v priebehu roka 2016 uskutočnil 5 plánovaných a 3 mimoriadne zasadnutia z dôvodu 
plnenia plánu hlavných úloh a požiadaviek oblastného výboru SZPB Zvolen a Obce Očová. 
Výbor úzko spolupracoval s obcou Očová, obecným zastupiteľstvom a starostom obce na 
zabezpečovaní akcií miestneho charakteru. V rovnakej miere spolupracoval s riaditeľstvom 
ZŠ s MŠ M.B.Funtíka, Remeslenym dvorom, MO Jednota dôchodcov , DS Dolinka a DHZ 
v obci Očová. 
 
Práca a činnosť výboru sa riadila plánom práce na rok 2016 doplnený o plán spomienkových 
akcií a osláv ÚR SZPB, záverov XVI. zjazdu SZPB a oblastnej konferencie vo Zvolene. 
                                                                                         
           

                                                                                 
                     
                                                                     

                                                                                      Dušan Hancko 
 
 
 
 
 

Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov  Očová 
 

 
Organizácia ZO JDS Očová mala v roku 2016  56 platiacich členov. Klub pre dôchodcov 
je k dispozícii každý pondelok otvorený od 14.00 do 16.00 hod. 
Výbor ZO sa stretáva pravidelne raz mesačne, prípadne podľa potreby. 
Činnosť ZO spočívala hlavne na členkách výboru, na pravidelných návštevníčkach klubu 
seniorov a speváckej skupine „Matičiarky“ 
Konané akcie v roku 2016,  na ktorých sa zúčastnili členovia : 
06.01.2016 – Večer kolied v podaní  DS Detvanček 
                      Koncer zboru Belius v Klube Očovan 
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20.02.2016 – Divadelné predstavenie  v DJGT Zvolen „Pevec Boží“ 
13.03.2016 – Premiera divadelnej hry DOS Pilindoš „ Luigiho srdce“ 

      20.03.2016 – Vítanie jari v Remeselnom dvore, účinkovali ŽSS Matičiarky 
19.04.2016 – Prehliadka speváckych skupín seniorov v Detve, účinkovali ŽSS Matičiarky 
08.05.2016 – účasť na kladení vencov pri pamätníku 2. sv.vojny, účinkovali ŽSS M 
28.05.2016 – Pietna spomienka pri pamätníku obetiam fašizmu na Kováčovej, ŽSS M 
18.05.2016 – začiatok návciku divadelnej hry „Nie je Adam  ako Adam „ 
040.6.2016 -  Súťaž vo varení tradičných jedál v obci Lieskovec- Tradičná chuť        
                       Podpoľania,            1.cenu získali     A.Ďurečková a G.Debnárová 
11.08.2016 – ZŠS Matičirky účasť v sobotňajšom programa a v nedeľu v Galaprograme 

      12.08.2016 -   na OFH 2016 
26.08.2016 –  kladenie vencov k výročiu SNP pri pamätníku generála Goliana a Viesta 
                       účinkovali,ŽSS Matičiarky 
29.08.2016 – Oslavy SNP a Dňa ústavy na Bočine, účinkovali ŽSS Matičirky 

      01.09.2016 - Pamätné miesta bojov počas SNP Horehronie a Kyslinky 
                    Oslavy letných menín s malým občerstvením a pesničkami 
16.9.2016 – premiera divadelnej hry pod názvom „ Nie je Adam ako Adam“ Štúrov park                   
                    Zvolen,   v rámci festivalu Zvolenské hry Podzámocké    
02.10.2016- predstavenie divadelnej hry p„ Nie je Adam ako Adam“ KD Zolná 
                    Október mesiac úcty k starším- stretnutie jubilantov s darčekmi a pohostením 
11.11.2016 - predstavenie divadelnej hry  „ Nie je Adam ako Adam „ Zvolenská Slatina 

      16.12.2017 - Výročná schôdza JD Očová s Vianočným posedením dôchodcov s krátkym  
                            kultúrnym  programom  a pohostením. 

17.12.2016 - Očovské Vianoce   
 

 

    Anna Dorotová 
 
 

 

Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 
 
 Stav členskej základne DHZ bol na začiatku roka 45 členov, z toho 6 žien. 
Tento stav sa počas roka podarilo udržať, nakoľko sme prijali troch dorastencov 
a jednu ženu, čím došlo k náhrade za členov stagnujúcich v činnosti a neochotných 
pracovať v zbore, nakoľko si našli iné, pre nich zábavnejšie činnosti, prípadne 
i zmene bydliska alebo zamestnania. V januári sme evidovali 25 členov činných a 20 
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členov prispievajúcich. Hneď začiatkom roku 2017 sa podarilo doplnenie početného 
stavu členov DHZ o 5 nových členov, ktorých srdečne vítam na dnešnej schôdzi. 
 

DHZ sa zúčastnil previerok pripravenosti organizovaných Územným výborom 
DPO SR Zvolen formou súťaže DHZ a DHZO dňa 21.5.2016 v obci Zvolenská Slatina, 
kde sa zúčastnilo družstvo mužov a 25.6.2016 na pohárovej súťaži v obci Budča 
s družstvom dorastencov DHZ. 
  

Preventívne protipožiarne kontroly v roku 2016 neboli v rodinných domoch 
vykonávane. Cestou obecného rozhlasu sme pre občanov obce podali 5 
preventívnych protipožiarnych relácií na témy predchádzania požiarov v čase zberu 
krmovín, žatvy, ochrany lesov a podobne, boli dané aj 2 príspevky do miestnych 
novín Hučava. Krátke informácie boli zverejňované aj na internetovej stránke obce 
Očová.        
  

V priebehu roka 2016 sme sa zapojili do organizovaní a uskutočnení 
niekoľkých kultúrno-spoločenských akcií, ktoré boli usporiadané pri rôznych výročiach 
alebo významných dní ako Očovská folklórna hruda (asistenčná služba). Vítanie jari 
v obci, stavanie Máje. Naši členovia taktiež organizovali  a zabezpečili stavanie vatry 
v auguste pri príležitosti osláv SNP. 

 
Ďalej sme zorganizovali viacero akcií pre deti zo škôlky a školy ako deň detí 

program škôlkarom s rodičmi, ukážky deťom počas prázdnin z letného tábora kde 
nám bola nápomocná aj technika T815-CAS32 a členovia DHZO, ktorí spravili ukážky 
s touto technikou. 

V zimných mesiacoch sa každoročne zalieva ľadová plocha na malo ihrisku 
futbalového štadiónu a tohto roku bolo prvý krát zalievané aj multifunkčné ihrisko 
v priestoroch ZŠ. Nakoľko ide o časovo náročnú operáciu, poďakovanie patrí všetkým 
zúčastneným. 

 
Naši členovia DHZ sa zúčastnili aj svadobného sprievodu s Tatrou v rámci obce 

a tiež spravili  program pri kostole a aj na svadobnej zábave na svadbe našich členov 
Peťa a Patrície Dubeckých. 
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Zdokonaľujúca odborná príprava členov DHZ zaradených v zmysle zákona NR 
SR č. 314/2001 Z.z. o OPP a vyhl. NV SR č. 611/2004 Z.z. o hasičských jednotkách 
do zásahového družstva DHZ bola v tomto roku vykonávaná formou inštruktážne 
metodického zamestnania v rozsahu 16 učebných hodín na určenú tému, ktoré vybral 
veliteľ DHZ z plánu na rok 2016. Odborná príprava členov DHZ zaradených do 
asistenčnej jednotky počas konania OFH v rozsahu 4 hodín bola vykonaná na tému 
hasenia požiarov na miestach so sústredením väčšieho počtu osôb technikom PO.  

 
Počas roka 2016 sme odpracovali cca cca 200 brigádnických hodín na 

zabezpečenie akcieschopnosti hasičskej techniky, výstroje a výzbroje. Plán 300. 
 
DHZ obce,  je zložená z členov DHZ v priebehu roka 2016. Zásahová jednotka 

DHZ obce zasahovala v roku 2016 dokopy štyri krát. Operačným strediskom sme boli 
vyslaný v apríli k lesnému požiaru v Detve mestská časť Piešť, kde po našom 
príchode bol požiar už zlikvidovaný avšak veliteľ zásahu pozitívne zhodnotil náš čas 
príjazdu od nahlásenia. Druhý krát sme zasahovali v máji pri požiari internátu 
súkromnej školy na Partizánskej ulici v Očovej, príjazd našej jednotky DHZO bol 
15min. od nahlásenia tesne po príjazde vozidiel z okresu, požiar bol lokalizovaný 
a zlikvidovaný aj bez pomoci techniky.  

 
Tretí krát sme boli požiadaný predsedom družstva v júli o uhasenie požiaru na poli, 
kde sa po zásahu bleskom vznietil riadok slamy. Po príjazde zásah jednotky nebol 
potrebný, nakoľko horiacu slamu oboral a následne zaoral pracovník družstva, ktorý 
oral vedľajšie pole. Skontrolovali ohnisko, aby nedošlo k opätovnému vznieteniu. 
Štvrtý krát sme zasahovali 29.augusta pri požiari v rodinnom dome na ulici SNP 
poniže RD Očová, tu sme pomáhali hasičom zo Zvolena. Pri všetkých zásahoch sme 
používali techniku Tatra 815 – CAS32. 
 
23.septembra. sa 4.naši členovia zúčastnili taktického cvičenia  DHZ a DHZO 
v súčinnosti s jednotkami HaZZ Detva, Zvolen a Krupina v Kyslinkách, ktoré bolo 
riadené KR HaZZ. Cvičenie bolo sústredené v lesnom a krovinatom poraste Chránenej 
krajinnej oblasti Poľana v časti Želobudzká skalka – Príslopy. DHZO Očová bola 
pridelená na zásahový úsek č. 3 ,ktorý zabezpečoval kyvadlovú dopravu vody 
z vodného zdroja Hučava. Počas tohto cvičenia bol zistený nedostatok, že 
komunikácia s veliteľom zásahu a ostatnými osádkami bez rádiostaníc je 
komplikovaná a zdĺhavá, čo spôsobuje zlú orientáciu v teréne. To sa nám taktiež 
potvrdilo pri zásahu v Detve, kde sme tiež ťažko hľadali veliteľa zásahu v neznámom 
prostredí. Z toho vyplynulo aj rozhodnutie na zakúpenie nových rádio staníc (1x 
vozidlová a 2x prenosná), ktoré bude možné používať počas zásahu aj pri 
organizovaných cvičeniach aj asistenčných služieb. 
     

Pre zásahovú činnosť má DHZO Očová k dispozícii 1 ks CAS 32 na podvozku T 
815, ktorá je umiestnená počas letných mesiacov v prístrešku, počas zimných 
mesiacov v garážach družstva na strojovej. DHZO disponuje aj protipovodňovým 
vozíkom vybaveným elektrocentrálou, motorovým plávajúcim čerpadlom, 
osvetľovacím reflektorom, kalovým čerpadlom Heron,  protipovodňové zábrany 
a drobné náradie ako hrable a lopaty. Je umiestnený v garáži na HS PD Očová. 

 
Pomocná hasičská technika 2 ks PPS 12 R a 1 ks kalové čerpadlo. Pomocný 

materiál, výzbroj a výstroj je umiestnený v garáži objektu HS PD Očová. Tento stav 
komplikuje členom DHZO vykonať výjazd zásahovej jednotky v stanovenom limite do 
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10 minút od vyhlásenia poplachu. Pôvodná hasičská zbrojnica v roku 2016 nebola 
využívaná, nakoľko jej aktuálny stav nedovoľuje vykonávať žiadnu činnosť v jej 
priestoroch. 

 
 Elektrická centrála GUDE je využívaná na činnosti nesúvisiace s OPP. Je 

umiestnená v miestnosti rozhlasu, v budove OÚ. 
 

  
 
 
                                                                                 Peter Sámeľ  a Ing.Patrícia Dubecká 
 
 
 
 

 

ŠPORT 
 
 

Telovýchovná Jednota Družstevník Očová 
 

Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník Očová : 
Predseda  Ing. Juraj Chabada                                
Podpredseda Mgr. Ján Šimiak 
Tajomník Pavel Gajdoš 
Ekonóm Anna Hossová 
Člen Miroslav Mazúch 
Oddiely a kluby pracujúce pod TJDO : 
Futbalový oddiel žiakov, 
dorastu a mužov – 70 členov 
FO Starí páni – 20 členov 
Tenisový klub – 38 členov 
ZRVT – ženy (aerobik) -  32 členov 
Fitnes klub – 10 členov 
Klub rehabilitačného cvičenia – 22 členov 
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V roku 2016 družstvá FO účinkovali v súťažiach Stredoslovenského futbalového zväzu Banská 
Bystrica a Oblastného futbalového zväzu Zvolen. Dospelí hrali v 1 triede Obfz Zvolen a mladší 
žiaci hrali v súťaži U – 13 Obfz Zvolen. Dorastenci hrali v 4-tej lige U - 19 juh skupina C.  
   Dospelí odohrali v jarnej časti 11 zápasov s bilanciou 4 víťazstvá, 2 remízy a 5 prehier so skó 
re 14 strelených a 21 inkasovaných gólov. Celkovo skončili na 6-om mieste so ziskom 27 
bodov a celkovým skóre 26 strelených a 40 inkasovaných gólov. Trénerom dospelých bol pán 
Ondrej Debnár a asistentov mal pánov Štefana Pavlíka a Maroša Hraška. 
    Dorastenci v jarnej časti odohrali 11 zápasov s bilanciou 3 víťazstvá, 0 remíz a 8 prehier so 
skóre 28 strelených a 36 inkasovaných gólov. Celkovo skončili na 9 mieste so ziskom 27 
bodov a celkovým skóre 56 strelených a 72 inkasovaných gólov. Trénerom dorastencov bol 
pán Milan Šumný. 
     Mladší žiaci v jarnej časti odohrali 9 zápasov s bilanciou 1 víťazstvo, 0 remíz a 8 prehier, 
s celkovým skóre 10 strelených a 56 inkasovaných gólov. Celkovo skončili na 5-om mieste so 
ziskom 30 bodov a celkovým skóre 81 strelených a 71 inkasovaných gólov. Trénerom 
mladších žiakov bol pán Pavel Gajdoš. 
        
V auguste začal nový súťažný ročník futbalových súťaží 2016/2017 do ktorého sme prihlásili 
znova všetky tri družstvá, ktoré máme. 
      Dospelý hrali v 1 triede Obfz Zvolen a odohrali 13 súťažných zápasov s bilanciou 2 
víťazstvá 5 remíz a 6 prehier s celkovým skóre 15 strelených a 21 inkasovaných gólov a sú na 
12-om mieste. Trénerom dospelých bol pán Ondrej Debnár a asistentov mal pánov Štefana 
Pavlíka a Maroša Hraška. 
      Dorastenci hrali v 4-tej lige Ssfz Banská Bysrtrica U – 19 skupina C a odohrali 13 súťažných 
zápasov s bilanciou 3 víťazstvá 1 remíza a 9 prehier. Celkové skóre majú 24 strelených a 54 
inkasovaných gólov a sú na 12-om mieste. Trénerom dorastencov bol pán Milan Šumný. 
      Mladší žiaci hrali v kategórii U – 13 Obfz Zvolen a odohrali 9 súťažných zápasov s bilanciou 
9 prehier s celkovým skóre 2 strelené a 40 inkasovaných gólov. Sú na 10-om mieste. 
Trénerom mladších žiakov bol pán Pavel Gajdoš. 
      Na záver mojej správy chcem poďakovať našim sponzorom a podporovateľom: Vedeniu 
obce a obecnému zastupiteľstvu obce Očová, PD Očová, Obecnému podniku Očová, TJ 
Družstevník Očová,  ZŠ s MŠ MBF Očová, RAJJAN s.r.o, Pekáreň Chamir Zvolenská Slatina, 
Agrobon Zvolenská Slatina, Remota Zvolenská Slatina. 
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                                                                                                   Jaroslav Sás 
 
 
 
 
 
 
 

Financovanie obce 
 

 
Informávie o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

 
Rozpočet obce na rok 2016 a jej zriadených organizácií.  
 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2016. 
Obec v roku 2016 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov (  a ďalej v v zmysle  Z.č.523/2004, 564/2004, 369/1990 
668/2001, 582/2004, 597/2003 a  opatrení MF SR ). Rozpočet obce na rok 2016 bol zostavený 
ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový rozpočet ako 
schodkový a finančné operácie ako prebytkové. V priebehu roku 2016 bol rozpočet trikrát 
vyhodnotený v obecnom zastupiteľstve a aj upravovaný dvadsiatimi rozpočtovými  
opatreniami v súlade s ods. 2 písm.  § 14 zákona č. 583/2004  Z.z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
 
 
Výdavky                                                 Príjmy 
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Rozpočet obce Očová na rok 2016  bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 14.12.2015  
uznesením č. 99/2015. 
 
Zmeny rozpočtu:  
 

Poradové 
číslo 

zmeny 
rozpočtu 

 

Dátum zmeny 
rozpočtu 
rozpočtovým 
opatrením  

Číslo 
uznesenie 
OZ obce 
Očová 

Zmena rozpočtu rozpočtovým 
opatrením schválená uznesením 
číslo  
- rozpočtové opatrenie podľa § 14 
ods. 2 
   písm. a) b) c) d) 

 

Zmena 
rozpočtu 

v príjmoch  
v € 

Zmena 
rozpočtu vo 
výdavkoch   

v € 

1/2016 8.2.2016 128/2016  § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 64 207,18 64 207,18 
2/2016 10.3.2016 152/2016 § 14 ods. 2  písm. a)  Iba presuny Iba presuny 
3,4,5/16 30.5.2016 152/2016 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 41 893,41 41 893,41 
6,7,8/16 4.7.2016 170/2016 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 17 480,00 17 480,00 
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9,10,11/16 2.8.2016 181/2016 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 45 763,00 45 763,00 
12,13,14/16 18.8.2016 203/2016 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 104 265,09 104 265,09 
15,16,17/16 17.10.2016 204/2016 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 72 870,55 72 870,55 
18,19,20/16 12.12.2016 214/2016 § 14 ods. 2  písm. a) b) c) 26 615,83 26 615,83 

 
 
Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2016   

 

Schválený rozpočet Upravený po poslednej úprave Skutočnosť  
%  

2016 2016 k 31.12.2016 
 

Bežné príjmy obce     1 474 078 1 626 055,06 1 712 648,51 
 

Bežné prímy  RO - ZŠ s MŠ    38 700 40 701,63 40 893,64 
 

Bežné príjmy  RO - ZUŠ   10 000 10 276,65 9 643,29 
 

Bežné príjmy RO - DSD 105 000 115 000,00 114 758,38 
 

Bežné príjmy spolu 1 627 778 1 792 033,32 1 877 943,82 
 

Bežné výdavky obec    331 155 382 580,65 329 459,44 
 

Obecné služby príspevok pre PO 190 000 199 630,00 199 381,00 
 

Bežné výdavky RO - ZŠ s MŠ  609 086 693 827,42 662 286,74 
 

Bežné výdavky  RO - ZUŠ   218 002 227 090,73 218 882,21 
 

Bežné výdavky  RO - DSD 205 000 234 531,95 230 915,68 
 

Bežné výdavky spolu 1 553 243 1 737 660,75 1 640 925,07 
 

Bežný rozpočet prebytok 74 535 54 372,57 237 018,75 
 

Kapitálové príjmy obce=200+300 2 000 167 315,74 169 170,81  

Kapitálové výdavky obec   118 947 304 498,31 285 646,44 
 

KV RO - ZŠ s MŠ 0 3 000,00 1 053,21 
 

KV spolu 118 947 307 498,31 286 699,65 
 

Kapitálový rozpočet   - schodok -116 947 -140 182,57 -117 528,84 
 

Finančné PO 85 300 128 824,00 93 714,00 
 

Finančné VO 42 888 43 014,00 43 014,68 
 

Finančné operácie prebytok 42 412 85 810,00 50 699,32 
 

Celkom príjmy 1 715 078 2 088 173,06 2 140 828,63 
 

Celkom výdavky  1 715 078 2 088 173,06 1 970 639,40 
 

Rozpočet celkom prebytok 0   170 189,23 
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Bežné príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2016 : 
Zariadenie  Schválené  €  Skutočnosť v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 38 700 40 893,64 
v tom:   
Základná škola 1 000 2 095,59 
Jedáleň základnej školy 30 000 29 992,84 
Školský klub 3 000 3 505,00 
Materská škola 2 300 3 187,04 
Jedáleň materskej školy 2 340 2 107,87 
CVČ 0 5,30 
Základná umelecká škola 10 000 9 643,29 
Domov seniorov Dolinka 105 000 114 758,38 
celkom 153 700 165 295,31 
 
 
Bežné výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou z toho : 
Zariadenie Schválený v €  Skutočnosť k 31.12.2016 v € 
Spolu ZŠ s MŠ 609 086 662 286,74 
a v tom:   
Základná škola 370 000 422 622,66 
Jedáleň základnej školy 55 531 55 355,62 
Školský klub 21 284 22 463,13 
Materská škola 105 555 127 449,39 
Jedáleň materskej školy 17 549 18 861,17 
CVČ 39 167 15 534,77 
Základná umelecká škola 218 002 218 882,21 
Domov seniorov Dolinka 205 000 230 915,68 
celkom 1 032 088 1 112 084,63 
 
 
Použitie prebytku  hospodárenia za rok 2016. 
 

Bežné príjmy Bežné výdavky Prebytok 
1 877 943,82 1 640 925,07 237 018,75 

Kapitálové príjmy Kapitálové výdavky Schodok 
169 170,81 286 699,65 -117 528,84 

príjmy  výdavky prebytok 
2 047 114,63 1 927 624,72 119 489,91 

 
Schodok kapitálového rozpočtu v sume 117 528,84 € v zmysle § 10 ods.3  sa vykryje v plnej 
výške z prebytku bežného rozpočtu bez účtovných zápisov. 
Prebytok hospodárenia  rozpočtu roku 2016 v sume 119 489,91 € navrhujeme použiť 
na tvorbu rezervného fondu po odpočítaní nevyčerpaných dotácií zo ŠR SR. 
 
Finančné operácie-príjmy Finančné operácie-výdavky Finančné operácie zostatok 

93 714,00 43 014,68 50 699,32 
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Zostatok finančných operácií v sume 50 669,32 €  a navrhujeme použiť na tvorbu rezervného 
fondu . 
 

Celkom príjmy v € Celkom výdavky v € Prebytok hospodárenia v  € 
2 140 828,63 1 970 639,40 170 189,23 

 
Podľa zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových  pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných 
fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného 
zákona, z prebytku vylučujú nevyčerpané prostriedky účelovo určené na bežné a kapitálové 
výdavky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku vo výške  16 338,00 € a to na :  
- pre ZŠ s MŠ vo výške   1 139,00 € na výchovu a vzdelávanie v MŠ 
- pre ZŠ s MŠ vo výške   4 157,00 € na prenesený výkon štátnej správy 
- pre ZŠ s MŠ vo výške    1 0 42,00 € za vzdelávacie poukazy 
- pre obec vo výške        10 000,00 € na účelovo určené kapitálové výdavky 
ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona 
č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov  
Prebytok vo výške 153 851,23 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 
583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších, navrhujeme použiť na  tvorbu rezervného fondu . 
 
Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2016 
Výška 
úveru 

Úroková 
sadzba 

Mesačná 
splátka v € 

k 31.12.2015 k 31.12.2016 Dátum 
splatnosti 

Dlhodobý OTP Banka     
400 000,00 E3M + 

3,50%p.a. 
2 250,00 271 750,00 244 750,00 28.12.2025 

Dlhodobý  Investičný 
úver 

zo ŠFRB    

326 329,41 1% p.a. *   1 500,80 203 527,95 187 513,27 15.11.2027 
Úvery  nesplatené  

spolu 
 475 277,95 432 263,27  

* mesačná splátka je aj s úrokom 

    
Majetok,  

ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo 
Suma v EUR 

       nadobúdacia 
Pozemky 231 142,57 
Umelecké diela 27 261,14 
Budovy, stavby 3 395 363,74 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 88 678,27 
Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 
Dopravné prostriedky  198 530,82 
Drobný dlhodobý majetok 68 821,29 
Ostatný dlhodobý hmotný majetok 1 326,10 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/- budovy  2 950 230,48 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/-ostatný DHM 734 875,01 

 
e. Majetok ku ktorému nemá obec vlastnícke právo, má  ho na základe zmlúv vypožičaný  

názov účel hodnota  
k 31.12.2015 

hodnota 
k 31.12.2016 

poznámka 

a 1 2 3 4 
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OÚ Zvolen výpôžička 4 390,07 4 390,07 materiál v sklade CO 
OÚ Zvolen výpôžička 1 326,60 1 236,60 PC technika matrika 
PD Očová, SPF, SVP. 
Lesy 

nájom nebola 
vyčíslená 

nebola 
vyčíslená 

Pozemky  

MH SR výpôžička 120,00 120,00 Token CO 
Spolu  5 746,67 5 746,67  
 
 
Obec Očová: 

Výnosy HČ Náklady HČ  HV-zisk HČ 
1 474 005,76 1 353 402,03 120 603,73 

 
 
 
 
Základná škola s materskou školou: 

príspevok v roku 2016 použitie zostatok do roku 2017 
276 414,46 253 016,50 23 397,96 

 
Výnosy HČ Náklady HČ  VH -zisk HČ 
806 850,57 801 020,77 5 829,80 

 
 
 
Základná umelecká škola: 

príspevok v roku 2016 použitie zostatok do roku 2017 
227 090,73 218 882,21 8 208,52 

 
Výnosy HČ Náklady HČ  VH-zisk HČ 
228 637,50 226 885,36 1 752,14 

 
 
 
Domov seniorov Dolinka: 

príspevok v roku 2016 použitie zostatok do roku 2017 
234 408,79 230 915,68 3 493,11 

 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-Zisk HČ 
369 639,77 366 397,47 3 242,30 

 
 
 
Obecné služby: 

príspevok v roku 2016 použitie zostatok do roku 2017 
199 831 199 381,00 450,00 

 
 

 Výnosy HČ Náklady HČ  HV- strata HČ 
271 998,35 291 182,32 -19 292,75 
Výnosy PČ Náklady PČ HV- Zisk PČ 
20 679,29           20 184,82  494,47 
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Výnosy spolu Náklady spolu HV spolu 
292 677,64 311 367,14 -18 798,28 

 
 
 
 
 
 
Obec prijala nasledovné granty a transfery k 31.12.2016:  
 
 účel Poskytovateľ  pridelené v € 
Dar OFH 2016 OTP banka  200,00 
Náhradný príjemca Rodin.prída. ÚPSVaR  Zvolen 47,04 
MŠ vzdelávanie Krajský školský úrad B.B. 3 743,00 
Školstvo základné Krajský školský úrad B.B. 375 609,00 
Matrika  MV SR 3 001,00 
Stavebný úrad MD a V SR 2 415,21 
ZŠ vzdelávacie poukazy Krajský školský úrad B.B. 3 553,00 
Stravné pre deti v HN ÚPSVaR Zvolen 4 369,16 
Školské pomôcky Krajský školský úrad B.B. 896,40 
REGOP  MV SR 857,01 
Pozemné komunikácie MD a V SR 112,19 
Životné prostredie Krajský úrad živ.prost.  B.B. 242,91 
OFH 2016 BBSK 2 500,00 
ZUŠ a ZŠ  BBSK 1 450,00 
REGOS a EMED a D MŽP Depozit MŽP SR, RF 6 941,63 
Referendum 2016 Obvodný úrad Zvolen- MV SR 2 469,44 
Dotácia pre DS Dolinka MPSVaR SR 92 160,00 
ZŠ s MŠ  výchova SZP Krajský školský úrad B.B. 1 526,00 
CO sklad Obvodný úrad Zvolen  155,37 
Správa NP RD ÚPSVaR Zvolen 0,00 
Na nákup učebníc ZŠ Krajský školský úrad B.B. 824,00 
Aktivačné práce DS Dolinka ÚPSVaR  Zvolen 15 147,89 
AP - MOS a DČ  ÚPSVaR Zvolen 4 304,90 
Nákup kníh do knižnice Fond na podporu umenia 1 100,00 
OFH 2016 Fond na podporu umenia  7 500,00 
Povodne 2015 Obvodný úrad Zvolen- MV SR 3 873,88 
Za kultúrne poukazy Ministerstvo kultúry SR 50,00 
Register adries MV SR 12,20 
Asistent učiteľa v ZŠ Krajský školský úrad B.B. 13 038,00 
ZŠ lyžiarsky kurz+škola v príro Krajský školský úrad B.B. 5 100,00 
DHZ Očová OU BB 2 000,00 
spolu  555 342,03 
 
 
 
 
Pridelené dotácie na kapitálové výdavky k 31.12.2016 :  
Účel využitia  poskytovateľ  Pridelené v €  
Rekonštrukcia verejného osvetlenia - doplatok MH SR 9 107,71 
Zníženie energetickej náročnosti KD Očová  142 840,67 
Naša Očová Vaša brána do Podpoľania-DPH PPA 709,43 
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Rekonštrukcia klubovne Holcov Majer MF SR 10 000,00 
spolu  162 657,81 
 
 
 
  
Prehľad o poskytnutých dotáciách 

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie :  

- bežné výdavky 
v € 

 

Suma poskytnutých 
prostriedkov 
v roku 2016 

 

Suma použitých 
prostriedkov 
v roku 2016 

 

Rozdiel 
vrátené 

Telovýchovná jednota Družstevník Očová 8 000 8 000,00 0 
Očovan – Folklórne združenie  1 700 1 700,00 0 
Detský folklórny súbor Poľana 600 600,00 0 
Jednota Dôchodcov  MO Očová 600 600,00 0 
MO SZ Včelárov Očová 100 100,00 0 
MO SZBP Očová 366 366,00 0 
Dobrovoľný hasičský zbor Očová 2 000 1 338,68 661,32 
Ženský spevácky zbor Belius - OZ 400 400,00 0 
Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Očová 450 450,00 0 
spolu 14 216 13 554,68 661,32 

 
Rozpočet obce Očová na rok 2017 a 2018-2019    

Bežný, kapitálový  rozpočet a finančné operácie. 2017 2018 2019 

plnenie a čerpanie v EUR schválený návrh  návrh návrh 

Bežné príjmy obce    ( 100+200+300 ) 1 553 997 1 553 997 1 553 997 

Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ   ( 200 ) 42 000 42 000 42 000 

Bežné prijmy škôl ZUŠ   ( 200 ) 10 700 10 700 10 700 

Bežné príjmy domu dôchodcov   (200 ) 111 420 111 420 111 420 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 1 718 117 1 718 117 1 718 117 

Bežné výdavky za obec   ( 600 ) 314 518 314 518 314 518 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky  ( 600 ) 217 100 217 100 217 100 

Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ  ( 600 ) 664 368 664 368 664 368 

Bežné výdavky za školy ZUŠ  ( 600 ) 231 948 231 948 231 948 

Bežné výdavky domu dôchodcov  ( 600 ) 222 982 222 982 222 982 

Bežné výdavky spolu=600 1 650 916 1 650 916 1 650 916 

Bežný rozpozpočet 67 201 67 201 67 201 

Kapitálové príjmy obce=200+300 2 000 2 000 2 000 

Kapitálové výdavky za obec  ( 700 ) 69 201 69 201 69 201 

Kapitálové výdavky za školstvo  ( 700 ) 0 0 0 

Kapitálové výdavky obce=700 69 201 69 201 69 201 

Kapitálový rozpočet -67 201 -67 201 -67 201 

Finančné operácie príjmy obec=400+500 43 014 43 014 43 014 
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Finančné operácie výdavky obec=800 43 014 43 014 43 014 

Finančné operácie 0 0 0 

Celkom príjmy = B+K+FO 1 763 131 1 763 131 1 763 131 

Celkom výdavky = B+K+FO 1 763 131 1 763 131 1 763 131 

 
Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú 
jednotku a konsolidovaný celok 
 

 
Obec Očová  ako konsolidujúca účtovná jednotka, použila metódu úplnej konsolidácie 
v týchto dcérskych účtovných jednotkách: 

Základná škola s materskou školou Mateja Belu Funtíka 
ČSA 109/91,  962 23 Očová 
IČO:37833740 DIČ: 2021668671 Zriadená: 1.7.2002 
045/5349093, anna.sojkova@ocova.sk,  www.zsocova.edu.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky:  základné vzdelanie 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Sojková, riaditeľka 
 
Základná umelecká škola 
SNP 331/112,  962 23  Očová 
IČO:37888927           DIČ: 2021675458       Zriadená: 1.7.2002 
045/5349525, anna.petrikova@ocova.sk, www.zus.webnode.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: estetická výchova 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Petríková-Bambuchová, riaditeľka 
 
Domov seniorov Dolinka 
ČSA 67/57,  962 23  Očová 
IČO:45021813           DIČ: 2022635912       Zriadená: 1.5.2008 
045/5349634, miroslav.fejes@ocova.sk, www.dsdolinka.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: poskytovanie celoročnej starostlivosti občanom  so 
zdravotným postihnutým a dôchodcom 
štatutárny zástupca: Mgr.Miroslav Feješ, riaditeľ 
 
Obecné služby 
Remeselný dvor, SNP 402/105,   96 23 Očová 
IČO:45028371          DIČ: 20224517             Zriadená 1.6.2009 
045/5349668, holikpalo@ocovan.sk,  www.remeselnydvor.eu 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: nakladanie s odpadom, údržba a prevádzka 
obecného majetku 
štatutárny zástupca: Ing. Pavel Holík, riaditeľ 
 
Pri použití metódy konsolidácie sa aktíva /pasíva a náklady/ výnosy preberajú do 
súčtových výkazov v plnej výške. 

V konsolidovanom celku Obec Očová sa eliminovali náklady z účtu 584- Náklady na 
transfery zriadených obcou alebo vyšším územným celkom v sume 883 204,38 eur, 
z účtu 588-Náklady z odvodu príjmov v sume 164 471,16 eur a z účtu 589 Náklady 
z budúcich odvodov príjmov sume 824,15 eur a  eliminovali výnosy, ktoré sa týkali účtov 
691 - Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu vyššieho územného 
celku v sume 794 094,70 eur , účtu 692 – Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu 
obce alebo vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových 
organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom v sume 88 909,68 eur, 
účty 697 v sume 200,00 eur a 698 v sume 28 246,04 eur, účet 351 v sume 824,15 eur 
a účet 355 v sume 1 958 423,64 eur. 
 
Celková výška nákladov, ktoré boli vylúčené z agregovaného výkazu ziskov a strát  
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predstavovala čiastku 883 204,38 eur a celková výška výnosov predstavovala čiastku  
165 295,31 
 
 
 
 
 
Majetok za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
na rok 2017 

Predpoklad 
na  rok 2018 

Majetok spolu 5 414 375,14 5 731 488,62 5 731 488,62 5 731 488,62 

Neobežný majetok spolu 3 091 548,47 3 388 278,25 3 388 278,25 3 388 278,25 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobý hmotný majetok 2 590 150,47 2 886 880,25 2 886 880,25 2 886 880,25 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 2 321 748,42 2 342 519,29 2 342 519,29 2 342 519,29 

z toho :     

Zásoby 0,00 0,00 0,00 0,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 2 012 971,60 1 959 247,79 1 959 247,79 1 959 247,79 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  42 579,70 44 320,85 44 320,85 44 320,85 

Finančné účty  266 197,12 338 950,65 338 950,65 338 950,65 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  1 078,25 691,08 691,08 691,08 

 

Majetok za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
na rok 2017 

Predpoklad 
na  rok 2018 

Majetok spolu 5 538 985,54 5 857 997,01 5 857 997,01 5 857 997,01 

Neobežný majetok spolu 5 124 278,28 5 368 614,46 5 368 614,46 5 368 614,46 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 0,00 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobý hmotný majetok 4 622 880,28 4 867 216,46 4 867 216,46 4 867 216,46 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 501 398,00 501 398,00 501 398,00 

Obežný majetok spolu 410 476,96 486 174,47 486 174,47 486 174,47 

z toho :     

Zásoby 2 952,25 3 301,00 3 301,00 3 301,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 0,00 0,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  47 159,73          52 496,95 52 496,95 52 496,95 
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Finančné účty  360 364,98 430 376,52 430 376,52 430 376,52 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  4 230,30 3 208,08 3 208,08 3 208,08 

Zdroje krytia za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
na rok 2017 

Predpoklad 
na  rok 2018 

Vlastné imanie a záväzky spolu 5 414 375,14 5 731 488,62 5 731 488,62 5 731 488,62 

Vlastné imanie  3 068 068,94 3 188 672,55 3 188 672,55 3 188 672,55 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 068 068,94 3 188 672,55 3 188 672,55 3 188 672,55 

Záväzky 534 366,59 487 350,05 487 350,05 487 350,05 

z toho :     

Rezervy  20 578,30 21 078,30 21 078,30 21 078,30 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 23 824,00 16 338,00 16 338,00 16 338,00 

Dlhodobé záväzky 187 585,62 187 616,68 187 616,68 187 616,68 

Krátkodobé záväzky 30 628,67 17 567,07 17 567,07 17 567,07 

Bankové úvery a výpomoci 271 750,00 244 750,00 244 750,00 244 750,00 

Časové rozlíšenie 1 586 820,07 2 055 466,02 2 055 466,02 2 055 466,02 

 

Zdroje krytia za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
na rok 2017 

Predpoklad 
na  rok 2018 

Vlastné imanie a záväzky spolu 5 538 985,54 5 857 997,01 5 857 997,01 5 857 997,01 

Vlastné imanie  3 090 960,34 3 198 251,99 3 198 251,99 3 198 251,99 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  3 090 960,34 3 198 251,99 3 198 251,99 3 198 251,99 

Záväzky 634 832,39 603 007,85 603 007,85 603 007,85 

z toho :     

Rezervy  20 578,30 21 078,30 21 078,30 21 078,30 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 23 824,00 16 338,00 16 338,00 16 338,00 

Dlhodobé záväzky 194 039,55 194 140,26 194 140,26 194 140,26 

Krátkodobé záväzky 124 640,42 126 701,29 126 701,29 126 701,29 

Bankové úvery a výpomoci 271 750,12 244 750,00 244 750,00 244 750,00 

Časové rozlíšenie 1 813 192,81 2 056 737,17 2 056 737,17 2 056 737,17 
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Pohľadávky za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2015 

Zostatok 
k 31.12 2016 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   42 579,70 44 320,85 

Pohľadávky za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2015 

Zostatok 
k 31.12 2016 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   47 159,73 52 496,95 

Záväzky za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2015 

Zostatok 
k 31.12 2016 

Záväzky do lehoty splatnosti   534 366,59 487 350,05 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

Záväzky za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2015 

Zostatok 
k 31.12 2016 

Záväzky do lehoty splatnosti   634 832,39 603 007,85 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

 

Vývoj nákladov a výnosov za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
rok 2017 

Predpoklad 
rok 2018 

Náklady 1 308 470,07 1 353 402,03 1 353 402,03 1 353 402,03 

50 – Spotrebované nákupy 75 071,07 58 794,34 58 794,34 58 794,34 

51 – Služby 51 215,74 67 155,49 67 155,49 67 155,49 

52 – Osobné náklady 164 940,80 143 707,42 143 707,42 143 707,42 

53 – Dane a  poplatky 1 062,01 1 080,65 1 080,65 1 080,65 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

99 244,08 10 956,93 10 956,93 10 956,93 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

116 033,17 150 791,51 150 791,51 150 791,51 
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56 – Finančné náklady 18 457,22 14 225,13 14 225,13 14 225,13 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

782 445,98 906 690,56 906 690,56 906 690,56 

59 – Dane z príjmov 1,13 0,12 0,12 0,12 

Výnosy 1 346 487,23 120 603,73 120 603,73 120 603,73 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

73 961,37 56 167,95 56 167,95 56 167,95 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

997 399,67 1 093 023,52 1 093 023,52 1 093 023,52 

64 – Ostatné výnosy 12 663,75 8 377,55 8 377,55 8 377,55 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

8 074,00 1 100,00 1 100,00 1 100,00 

66 – Finančné výnosy 1 418,06 11,48 11,48 11,48 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

25 2970,38 315 325,26 315 325,26 315 325,26 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV 
/ 

38 016,03 120 603,61 120 603,61 120 603,61 

 

 

 

Vývoj nákladov a výnosov za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2015 

Skutočnosť 
k 31.12.2016 

Predpoklad 
rok 2017 

Predpoklad 
rok 2018 

Náklady 1 961 537,75 1 990 388,26 1 990 388,26 1 990 388,26 

50 – Spotrebované nákupy 257 140,12 234 135,70 234 135,70 234 135,70 

51 – Služby 203 907,34 243 039,37 243 039,37 243 039,37 

52 – Osobné náklady 1 169 846,58 1 218 424,85 1 218 424,85 1 218 424,85 

53 – Dane a  poplatky 1 401,11 1 467,71 1 467,71 1 467,71 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

102 611,29 14 533,85 14 533,85 14 533,85 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

184 052,49 239 208,91 239 208,91 239 208,91 
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56 – Finančné náklady 20 064,75 16 091,69 16 091,69 16 091,69 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

22 514,07 23 486,18 23 486,18 23 486,18 

59 – Dane z príjmov 32,24 0,12 0,12 0,12 

Výnosy  2 021 392,21 2 099 963,30 2 099 963,30 2 099 963,30 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

327 116,18 294 283,24 294 283,24 294 283,24 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

997 399,67 1 093 023,52 1 093 023,52 1 093 023,52 

64 – Ostatné výnosy 25 210,51 17 514,50 17 514,50 17 514,50 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

30 545,24 1 100,00 1 100,00 1 100,00 

66 – Finančné výnosy 1 424,47 16,58 16,58 16,58 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

639 696,14 694 025,46 694 025,46 694 025,46 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV 
/ 

59 822,22 109 574,92 109 574,92 109 574,92 

 

 
 
 
 
Porovnaním nákladov a výnosov po konsolidácii  nám vznikol Výsledok hospodárenie zisk   
+109 960,61 EUR po zdanení.  
 
 
Programový rozpočet s 18 programami a 102 podprogramami, so zadaním cieľov 
a merateľných ukazovateľov bol vyhodnotený pozitívne, v dostatočnej miere sa podarilo 
splniť väčšinu cieľov a merateľných ukazovateľov k spokojnosti občanov. Programový 
rozpočet bol v roku 2016 priebežne monitorovaný a vyhodnocovaný, podrobná analýza , jeho 
relevantnosť, účinnosť, efektívnosť,hospodárnosť, užitočnosť, dopad, stabilita a udržateľnosť 
sú samostatne posúdené v podrobnom vyhodnotení  tohto programového rozpočtu. 
 
 
Ostatné podrobnosti, ktoré nie sú presne rozpísané v tejto výročnej správe sa spomínajú   
  „ Účtovnej závierke obce Očová za rok 2016“  a v účtovných závierkach RO a PO, v   „ 
Konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2016 “,  v Poznámkach rozpočtových organizácií 
a príspevkovej organizácie“ , „v Správe o hospodárení za kalendárny rok ZŠ s MŠ Očová“ 
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a tak  isto aj ZUŠ, v  „Monitorovacej a vyhodnocovacej správe programového rozpočtu obce 
Očová za rok 2016,  prípadne v odbornom stanovisku hlavného kontrolóra obce. 
 
 
 
 
 
 
 

Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
Obec potrebuje 

 vybudovanie kanalizácie a ČOV v obci   
 odvodnenie kultúrneho domu 
 zateplenie administratívnej budovy OcÚ a výmena okien na prízemí 
 odizolovanie pivničných priestorov administratívnej budovy a školy 
 zateplenie domu služieb a dokončenie výmeny okien, rekonštrukcia elekt.rozvodov 
 dobudovanie zberného dvora a kompostoviska 
 fasáda a výmena okien na dome smútku 
 rekonštrukcia hasičskej zbrojnice 
 dokončenie prestavby v zdravotnom stredisku a DSD 
 dobudovanie chodníkov a oprava miestnych komunikácií 
 rozšírenie kamerového systému v obci 
 úprava okolia Remeselného dvora  

            
Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2016 do 31.12.2016. 
Účtovná závierka  spolu s poznámkami bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na 
Daňovom úrade vo Zvolene v písomnej aj elektronickej forme v zákonom stanovenom 
termíne. 
Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by  
bolo potrebné uviesť v tejto výročnej správe.   
 
Vypracoval:  Anna Hossová                                        Schválil: PhDr. Ján Senko, v.r. 

V Očovej dňa 3.10.2017                                             uz.č.299/2017 z 23.10.2017 

Prílohy: 
 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  
 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz 

ziskov a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  
 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke 
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